Gioia Tauro

NOTA INTEGRATIVA ALLEGATA AL BILANCIO DI PREVISIONE 2025 - 2027

Articolo 11 comma 5 del decreto legislativo 23 giugno 2011, n. 118

SOMMARIO

| PREMESSA | 4 |
|---|----|
| I CRITERI DI VALUTAZIONE ADOTTATI PER LA FORMULAZIONE DELLE PREVISIONI | 5 |
| PRINCIPALI RISULTATI, EQUILIBRI | 7 |
| Quadro generale riassuntivo | 7 |
| L'equilibrio di parte corrente | 8 |
| L'equilibrio di parte capitale | 10 |
| L'equilibrio finale | 11 |
| Parametri di deficitarietà | 13 |
| ANALISI DELLE ENTRATE | 14 |
| Titolo 1 - Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa | 16 |
| Titolo 2 - Trasferimenti correnti | 19 |
| Nella voce relativa ai trasferimenti correnti, sono inserite in particolare le previsioni relative alle entrate dallo Stato e da altri enti del settore pubblico allargato finalizzate alla gestione corrente, cioè ad assicurare l'ordinaria attività dell'Ente. | 19 |
| Titolo 3 - Entrate extratributarie | 20 |
| Titolo 4 - Entrate in conto capitale | 22 |
| Titolo 5 - Entrate da riduzione di attività finanziarie | 24 |
| Titolo 6 - Accensione Prestiti | 25 |
| Titolo 7 - Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere | |
| Titolo 9 - Entrate per conto terzi | 27 |
| ANALISI DELLE SPESE | 28 |
| Titolo 1 - Spese Correnti | 30 |
| Titolo 2 - Spese in Conto Capitale | 33 |
| Titolo 3 - Spese per incremento attività finanziarie | 33 |

| litolo 4 - Rimborso Prestiti | 34 |
|---|----|
| Titolo 5 - Chiusura Anticipazioni ricevute da istituto tesoriere/cassiere | 34 |
| Titolo 7 - Uscite per conto terzi e partite di giro | 35 |
| Avanzo di amministrazione presunto | 36 |
| Composizione dell'avanzo di amministrazione presunto | 37 |
| Utilizzo dell'avanzo di amministrazione presunto | 38 |
| Elenco analitico delle risorse accantonate nel risultato di amministrazione presunto (allegato a/1) | 38 |
| Elenco analitico delle risorse vincolate nel risultato di amministrazione presunto (allegato a/2) | 40 |
| Elenco analitico delle risorse destinate nel risultato di amministrazione presunto (allegato a/3) | 45 |
| Fondo crediti di dubbia e difficile esazione | 46 |
| Rispetto vincoli di indebitamento | 58 |
| Indicatori sintatici | 60 |

PREMESSA

Il bilancio di previsione finanziario rappresenta lo strumento attraverso il quale gli organi di governo dell'Ente, nell'ambito dell'esercizio della propria funzione di indirizzo e programmazione, definiscono le risorse da destinare a missioni e programmi, coerentemente con quanto previsto dai documenti della programmazione.

Il bilancio di previsione 2025 - 2027 è stato redatto nel rispetto dei principi generali e applicati di cui al D.Lgs. n. 118/2011. La Nota integrativa è redatta ai sensi dell'art. 11, comma 3, lettera g) del D.Lgs. n. 118/2021.

Il contenuto minimo della nota integrativa allegata al bilancio di previsione raccoglie i seguenti elementi:

- 1) i criteri di valutazione adottati per la formulazione delle previsioni, con particolare riferimento agli stanziamenti riguardanti gli accantonamenti per le spese potenziali e al fondo crediti di dubbia esigibilità, dando illustrazione dei crediti per i quali non è previsto l'accantonamento a tale fondo;
- 2) l'elenco analitico delle quote vincolate e accantonate del risultato di amministrazione presunto al 31 dicembre dell'esercizio precedente, distinguendo i vincoli derivanti dalla legge e dai principi contabili, dai trasferimenti, da mutui e altri finanziamenti, vincoli formalmente attribuiti dall'ente e dei relativi utilizzi;
- 3) l'elenco degli interventi programmati per spese di investimento finanziati col ricorso al debito e con le risorse disponibili;
- 4) nel caso in cui gli stanziamenti riguardanti il fondo pluriennale vincolato comprendano anche investimenti ancora in corso di definizione, le cause che non hanno reso possibile porre in essere la programmazione necessaria alla definizione dei relativi cronoprogrammi;
- 5) l'elenco delle garanzie principali o sussidiarie prestate dall'ente a favore di enti e di altri soggetti ai sensi delle leggi vigenti;
- 6) gli oneri e gli impegni finanziari stimati e stanziati in bilancio, derivanti da contratti relativi a strumenti finanziari derivati o da contratti di finanziamento che includono una componente derivata;
- 7) l'elenco dei propri enti e organismi strumentali, precisando che i relativi bilanci consuntivi sono consultabili nel proprio sito internet fermo restando quanto previsto per gli enti locali dall'art. 172, c. 1, lett. a) del decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267;
- 8) l'elenco delle partecipazioni possedute con l'indicazione della relativa quota percentuale;
- 9) altre informazioni riguardanti le previsioni, richieste dalla legge o necessarie per l'interpretazione del bilancio.

I CRITERI DI VALUTAZIONE ADOTTATI PER LA FORMULAZIONE DELLE PREVISIONI

Il bilancio di previsione è il documento nel quale vengono rappresentate contabilmente le previsioni di natura finanziaria riferite agli esercizi compresi nell'arco temporale del Documento Unico di programmazione dell'ente (DUP), ed è stato redatto tenendo presente i vincoli legislativi e i principi contabili allegati al D.Lgs. 118/2011 ed in particolare: i principi contabili generali, il principio contabile applicato della programmazione, il principio contabile applicato della contabilità finanziaria.

Le previsioni triennali di entrata e spesa del bilancio di previsione rispettano i principi di annualità, unità, universalità, integrità, veridicità, attendibilità, correttezza, comprensibilità, significatività, rilevanza, flessibilità, congruità, prudenza, coerenza, continuità, costanza, comparabilità, verificabilità, neutralità, pubblicità e dell'equilibrio di bilancio.

In particolare:

- i documenti del sistema di bilancio, nonostante prendano in considerazione un orizzonte temporale di programmazione triennale, attribuiscono le previsioni di entrata e uscita ai rispettivi esercizi di competenza, ciascuno dei quali coincide con l'anno solare (rispetto del principio n. 1 Annualità);
- il bilancio di questo ente è unico, dovendo fare riferimento a un'amministrazione che si contraddistingue per essere un'entità giuridica unica. Di conseguenza, il complesso unitario delle entrate finanzia la totalità delle spese. Solo nei casi di deroga espressamente previsti dalla legge, talune fonti di entrata sono state destinate alla copertura di determinate e specifiche spese (rispetto del principio n. 2 Unità);
- il sistema di bilancio comprende tutte le finalità e tutti gli obiettivi di gestione nonché i valori finanziari, economici e patrimoniali riconducibili a questa amministrazione, fornendo una rappresentazione veritiera e corretta della complessa attività amministrativa prevista nei rispettivi esercizi. Eventuali contabilità separate, se presenti in quanto espressamente ammesse dalla norma, sono ricondotte al sistema unico di bilancio entro i limiti temporali dell'esercizio (rispetto del principio n. 3 Universalità);
- tutte le entrate sono iscritte in bilancio al lordo delle spese sostenute per la riscossione e di altri eventuali oneri a esse connessi. Allo stesso tempo, tutte le uscite sono riportate al lordo delle correlate entrate, senza ricorrere a eventuali compensazioni di partite (rispetto del principio n. 4 Integrità).

Il bilancio di previsione espone separatamente l'andamento delle entrate e delle spese riferite ad un orizzonte temporale di almeno un triennio, definito in base alla legislazione statale e regionale vigente e al documento di programmazione dell'ente, ed è elaborato in termini di competenza finanziaria e di cassa con riferimento al primo esercizio e in termini di competenza finanziaria per gli esercizi successivi.

Le entrate del bilancio di previsione sono classificate in titoli e tipologie, secondo le modalità individuate dal glossario del piano dei conti per le voci corrispondenti.

Con riferimento a ciascun esercizio considerato nel bilancio, prima degli stanziamenti riguardanti le entrate, sono iscritte le voci relative al fondo pluriennale vincolato.

Dopo le voci relative al fondo pluriennale vincolato, prima degli stanziamenti riguardanti le entrate, nel primo esercizio considerato nel bilancio, è iscritto l'importo relativo all'eventuale utilizzo dell'avanzo di amministrazione, con indicazione della quota utilizzata prima dell'approvazione del rendiconto. Nel caso in cui in cui il risultato di amministrazione non sia sufficiente a comprendere le quote vincolate e accantonate, l'ente è in disavanzo di amministrazione. Tale disavanzo è iscritto come posta a sé stante nel primo esercizio del bilancio di previsione.

Le spese del bilancio di previsione sono classificate in missioni e programmi, secondo le modalità individuate dal glossario delle missioni e dei programmi, e articolate in titoli.

Le previsioni di competenza finanziaria sono elaborate in coerenza con il principio generale n. 16, e rappresentano le entrate e le spese che si prevede saranno esigibili in ciascuno degli esercizi considerati, anche se la relativa obbligazione è sorta in esercizi precedenti.

Gli stanziamenti di cassa comprendono le previsioni di riscossioni e pagamenti in c/residui e sono elaborate in considerazione dei presumibili ritardi nella riscossione e nei pagamenti delle obbligazioni già esigibili.

Di seguito sono evidenziati i criteri di formulazione delle previsioni relative al triennio, distintamente per la parte entrata e per la parte spesa.

PRINCIPALI RISULTATI, EQUILIBRI

Quadro generale riassuntivo

| | ENTRATE | CASSA ANNO DI RIFERIMENTO DEL BILANCIO | COMPETENZA ANNO DI RIFERIMENTO DEL BILANCIO | COMPETENZA | COMPETENZA | SPESE | CASSA ANNO DI RIFERIMENTO DEL BILANCIO | COMPETENZA ANNO DI RIFERIMENTO DEL BILANCIO | COMPETENZA | COMPETENZA |
|---------------|---|--|--|---------------|---------------|--|--|--|---------------|---------------|
| | | 2025 | 2025 | 2026 | 2027 | | 2025 | 2025 | 2026 | 2027 |
| Fondo dica | assa presunto all'inizio dell'esercizio | 3.220.758,37 | | | | | | | | |
| Utilizzo (| avanzo presunto di amministrazione | • | 1.209.090,57 | 0,00 | 0,00 | Disavanzo di Amministrazione (1) | | 1.279.494,84 | 1.279.494,84 | 1.279.494,84 |
| di cui Utiliz | izzo Fondo anticipazioni di liquidità | | 1.209.090,57 | 0,00 | 0,00 | | | | | |
| Fondo pl | luriennale vincolato | | 0,00 | 0,00 | 0,00 | Disavanzo derivante da debito autorizzato e | non contratto (2) | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| Titolo 1 | Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa | 19.583.684,13 | 16.065.399,70 | 14.065.399,70 | 14.065.399,70 | Titolo 1 Spese correnti | 25.109.284,52 | 21.751.311,45 | 18.649.453,99 | 18.634.870,07 |
| Titolo 2 | Trasferimenti correnti | 2.876.093,77 | 2.686.921,14 | 2.722.088,04 | 2.683.721,81 | -di cui fondo pluriennale vincolato | | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| Titolo 3 | Entrate extratributarie | 13.379.302,16 | 4.733.694,85 | 4.803.694,85 | 4.788.694,85 | Titolo 2 Spese in conto capitale | 32.409.771,88 | 5.281.600,08 | 200.000,00 | 200.000,00 |
| Titolo 4 | Entrate in conto capitale | 23.721.064,01 | 5.246.600,08 | 190.000,00 | 190.000,00 | -di cui fondo pluriennale vincolato | | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| | | | | | | Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| | Entrate da riduzione di attività finanziarie | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | -di cui fondo pluriennale vincolato | | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| | Totale entrate finali | 59.560.144,07 | 28.732.615,77 | 21.781.182,59 | 21.727.816,36 | Totale spese finali | 57.519.056,40 | 27.032.911,53 | 18.849.453,99 | 18.834.870,07 |
| Titolo 6 | Accensione Prestiti | 89.153,13 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | Titolo 4 Rimborso Prestiti | 1.673.200,26 | 1.629.299,97 | 1.652.233,76 | 1.613.451,45 |
| | | | | | | di cui Fondo anticipazioni di liquidità | | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| Titolo 7 | Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere | 5.000.000,00 | 5.000.000,00 | 5.000.000,00 | 5.000.000,00 | Titolo 5 Chiusura Anticipazioni ricevute da istituto tesoriere/cassiere | 5.000.000,00 | 5.000.000,00 | 5.000.000,00 | 5.000.000,00 |
| Titolo 9 | Entrate per conto terzi e partite di giro | 36.758.656,95 | 36.094.000,00 | 36.094.000,00 | 36.094.000,00 | Titolo 7 Uscite per conto terzi e partite di giro | 37.276.516,69 | 36.094.000,00 | 36.094.000,00 | 36.094.000,00 |
| | Totaletitoli | 101.407.954,15 | 69.826.615,77 | 62.875.182,59 | 62.821.816,36 | Totaletitoli | 101.468.773,35 | 69.756.211,50 | 61.595.687,75 | 61.542.321,52 |
| | - | | | | | | | | | |
| | TOTALE COMPLESSIVO ENTRATE | 104.628.712,52 | 71.035.706,34 | 62.875.182,59 | 62.821.816,36 | TOTALE COMPLESSIVO SPESE | 101.468.773,35 | 71.035.706,34 | 62.875.182,59 | 62.821.816,36 |
| | | | | | | | | | | |
| Fon | do di cassa finale presunto | 3.159.939,17 | | | | | | | | |

La rappresentazione sintetica del Bilancio per il Triennio 2025 - 2027 evidenzia che l'equilibrio finanziario è garantito, così come il fondo di cassa finale presunto non negativo.

L'equilibrio di parte corrente

Rappresenta la misurazione della quantità di entrate destinate all'ordinaria gestione dell'ente da utilizzare per il pagamento del personale, delle spese d'ufficio, dei beni di consumo, dei fitti e di tutte quelle spese che trovano utilizzo soltanto nell'esercizio di riferimento.

Nella tabella seguente vengono evidenziate le varie componenti dell'entrata e della spesa che concorrono al suo risultato finale.

| EQUILIBRIO DI PARTE CORRENTE | | | COMPETENZA ANNO DI RIFERIMENTO DEL BILANCIO 2025 | COMPETENZA ANNO 2026 | COMPETENZA ANNO 2027 |
|---|-----|--------------|---|-------------------------|-------------------------|
| Fondo di cassa all'inizio dell'esercizio | | 3.220.758,37 | | | |
| A) Fondo pluriennale vincolato per spese correnti | (+) | | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| Q1) Fondo pluriennale vincolato per spese titolo 2.04 Altri trasferimenti in conto capitale iscritto in entrata | (+) | | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| AA) Recupero disavanzo di amministrazione esercizio precedente | (-) | | 1.279.494,84 | 1.279.494,84 | 1.279.494,84 |
| B) Entrate Titoli 1.00 - 2.00 - 3.00 | (+) | | 23.486.015,69 | 21.591.182,59 | 21.537.816,36 |
| di cui per estinzione anticipata di prestiti | | | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| C) Entrate Titolo 4.02.06 - Contributi agli investimenti direttamente destinati al rimborso dei prestiti da amministrazioni pubbliche | (+) | | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| D) Spese Titolo 1.00 - Spese correnti di cui: | (-) | | 21.751.311,45 | 18.649.453,99 | 18.634.870,07 |
| - fondo pluriennale vincolato | | | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| - fondo crediti di dubbia esigibilità | | | 5.679.160,36 | 2.972.203,80 | 2.972.203,80 |
| E) Spese Titolo 2.04 - Altri trasferimenti in conto capitale | (-) | | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| di cui fondo pluriennale vincolato | | | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| F) Spese Titolo 4.00 - Quote di capitale amm.to dei mutui e prestiti obbligazionari | (-) | | 1.629.299,97 | 1.652.233,76 | 1.613.451,45 |
| di cui per estinzione anticipata di prestiti | | | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| di cui Fondo anticipazioni di liquidità | | | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| G) Somma finale (G=A+Q1-AA+B+C-D-E-F) | | | -1.174.090,57 | 10.000,00 | 10.000,00 |
| ALTRE POSTE DIFFERENZIALI, PER ECCEZIONI PREVISTE DA NORME DI LEGGE E COMMA 6, DEL TESTO UNICO DELLE LEGGI SULL'ORDINAMENTO DEGLI ENTI LOC | | CIPI CONTABI | LI, CHE HANNO EFFET | TOSULL'EQUILIBRIO | EXARTICOLO 162, |
| H) Utilizzo risultato di amministrazione presunto per spese correnti e per rimborso dei prestiti(2) | | | 1.209.090,57 | 0,00 | 0,00 |
| di cui per estinzione anticipata di prestiti | | | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| I) Entrate di parte capitale destinate a spese correnti in base a specifiche disposizioni di legge o dei principi contabili | (+) | | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| di cui per estinzione anticipata di prestiti | | | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| L) Entrate di parte corrente destinate a spese di investimento in base a specifiche disposizioni di legge o dei principi contabili | (-) | | 35.000,00 | 10.000,00 | 10.000,00 |
| M) Entrate da accensione di prestiti destinate a estinzione anticipata dei prestiti | (+) | | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| EQUILIBRIO DI PARTE CORRENTE (3) O=G+H+I-L+M | | | 0,00 | 0,00 | 0,00 |

L'equilibrio di parte capitale

La parte capitale rappresenta le relazioni tra le fonti e gli impieghi che partecipano per più esercizi ai processi di produzione e di erogazione dei servizi dell'Ente. Tale parte è finalizzata alla realizzazione e all'acquisto di impianti, opere e beni non destinati all'uso corrente e permette di assicurare le infrastrutture necessarie per l'esercizio delle funzioni istituzionali, per la fornitura dei servizi pubblici e per realizzare gli obiettivi di sviluppo sociale ed economico della collettività.

L'equilibrio si ottiene confrontando le entrate per investimenti allocate al Titolo IV, V e al Titolo VI al netto delle somme utilizzate per il finanziamento della spesa corrente e per riscossioni di breve e medio/lungo termine, e tenendo conto dell'eventuale avanzo economico corrente e le spese allocate al Titolo II al netto di 'altri trasferimenti in conto capitale.

| EQUILIBRIO DI PARTE CAPITALE | | COMPETENZA ANNO DI RIFERIMENTO DEL BILANCIO 2025 | COMPETENZA ANNO 2026 | COMPETENZA ANNO 2027 |
|--|-----|---|-------------------------|-------------------------|
| P) Utilizzo risultato di amministrazione per spese di investimento(2) | (+) | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| Q) Fondo pluriennale vincolato di entrata per spese in conto capitale | (+) | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| Q1) Fondo pluriennale vincolato per spese titolo 2.04 Altri trasferimenti in conto capitale iscritto in entrata | (-) | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| J2) Fondo pluriennale vincolato per spese Titolo 3.01 Acquisizioni di attività finanziarie iscritto in entrata | (+) | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| R) Entrate Titoli 4.00-5.00-6.00 | (+) | 5.246.600,08 | 190.000,00 | 190.000,00 |
| C) Entrate Titolo 4.02.06 - Contributi agli investimenti direttamente destinati al rimborso dei prestiti da amministrazioni pubbliche | (-) | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| I) Entrate di parte capitale destinate a spese correnti in base a specifiche disposizioni di legge o dei principi contabili | (-) | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| S1) Entrate Titolo 5.02 per Riscossione crediti di breve termine | (-) | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| S2) Entrate Titolo 5.03 per Riscossione crediti di medio-lungo termine | (-) | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| T) Entrate Titolo 5.04 relative a Altre entrate per riduzione di attività finanziarie | (-) | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| L) Entrate di parte corrente destinate a spese di investimento in base a specifiche disposizioni di legge o dei principi contabili | (+) | 35.000,00 | 10.000,00 | 10.000,00 |
| M) Entrate da accensione di prestiti destinate a estinzione anticipata dei prestiti | (-) | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| U) Spese Titolo 2.00 - Spese in conto capitale | (-) | 5.281.600,08 | 200.000,00 | 200.000,00 |
| di cui fondo pluriennale vincolato di spesa | | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| V) Spese Titolo 3.01 per Acquisizioni di attività finanziarie | (-) | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| di cui Fondo pluriennale vincolato | | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| E) Spese Titolo 2.04 - Altri trasferimenti in conto capitale | (+) | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| di cui fondo pluriennale vincolato | | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| EQUILIBRIO DI PARTE CAPITALE Z = P+Q-Q1+J2+R-C-I-S1-S2-T+L-M-U-V+E | | 0,00 | 0,00 | 0,00 |

L'equilibrio finale

La movimentazione di fondi evidenzia come si muovono le partite compensative del bilancio che non incidono sulle spese di consumo né sul patrimonio dell'Ente.

Durante la gestione si producono abitualmente movimenti di pura natura finanziaria, come le concessioni ed i rimborsi di crediti. Questi movimenti, in un'ottica tesa a separare tali poste dal resto del bilancio, sono denominati con il termine tecnico di movimenti di fondi e pongono in relazione tutti quei flussi finanziari di entrata e di uscita diretti ad assicurare un adeguato livello di liquidità all'Ente senza influenzare le due precedenti gestioni.

| EQUILIBRIO FINALE | | COMPETENZA ANNO DI RIFERIMENTO DEL BILANCIO 2025 | COMPETENZA ANNO 2026 | COMPETENZA ANNO 2027 |
|--|-----|---|-------------------------|-------------------------|
| 1) Utilizzo risultato di amministrazione per l'incremento di attività finanziarie | (+) | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| J1) Fondo pluriennale vincolato per incremento di attività finanziarie iscritto in entrata | (+) | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| 12) Fondo pluriennale vincolato per spese Titolo 3.01 Acquisizioni di attività finanziarie iscritto in entrata | (-) | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| S1) Entrate Titolo 5.02 per Riscossione crediti di breve termine | (+) | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| S2) Entrate Titolo 5.03 per Riscossione crediti di medio-lungo termine | (+) | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| T) Entrate Titolo 5.04 relative a Altre entrate per riduzioni di attività finanziaria | (+) | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| X1) Spese Titolo 3.02 per Concessione crediti di breve termine | (-) | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| di cui Fondo pluriennale vincolato | | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| X2) Spese Titolo 3.03 per Concessione crediti di medio-lungo termine | (-) | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| di cui Fondo pluriennale vincolato | | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| V) Spese Titolo 3.04 per Altre spese per incremento di attività finanziarie | (-) | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| di cui Fondo pluriennale vincolato | | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| EQUILIBRIO FINALE W = O+J+J1-J3+Z+S1+S2+T-X1-X2-Y | • | 0,00 | 0,00 | 0,00 |

Parametri di deficitarietà

Gli enti locali che presentano almeno la metà dei parametri deficitari (la condizione "SI" identifica il parametro deficitario) sono strutturalmente deficitari ai sensi dell'art. 242, comma 1, del TUEL.

Sulla base dei parametri suindicati l'Ente non è da considerarsi in condizioni strutturalmente deficitarie.

| | | Barrare la che ri | condizione corre |
|----|---|----------------------|---------------------|
| P1 | Indicatore 1.1 (Incidenza spese rigide - ripiano disavanzo, personale e debito - su entrate correnti) maggiore del 48% | | No |
| P2 | Indicatore 2.8 (Incidenza degli incassi delle entrate proprie sulle previsioni definitive di parte corrente) minore del 22% | | No |
| P3 | Indicatore 3.2 (Anticipazioni chiuse solo contabilmente) maggiore di 0 | | No |
| P4 | Indicatore 10.3 (Sostenibilità debiti finanziari) maggiore del 16% | | No |
| P5 | Indicatore 12.4 (Sostenibilità disavanzo effettivamente a carico dell'esercizio) maggiore dell'1,2% | Si | |
| P6 | Indicatore 13.1 (Debiti riconosciuti e finanziati) maggiore dell'1% | | No |
| P7 | [Indicatore 13.2 (Debiti in corso di riconoscimento) + Indicatore 13.3 (Debiti riconosciuti e in corso di finanziamento)] maggiore dello 0,6% | | No |
| P8 | Indicatore concernente l'effettiva capacità di riscossione (riferito al totale delle entrate) minore del 47% | Si | |

Gli enti locali che presentano almeno la metà dei parametri deficitari (la condizione "SI" identifica il parametro deficitario) sono strutturalmente deficitari ai sensi dell'articolo 242, comma 1, Tuel.

| Sulla base dei parametri suindicati l'ente è da considerarsi in condizioni strutturalmente deficitarie | | No |
|--|---|----|
| | 1 | 1 |

ANALISI DELLE ENTRATE

L'analisi delle entrate di un bilancio di un ente locale rappresenta un'operazione prioritaria e fondamentale per valutare la capacità di gestione ordinaria e straordinaria.

Si possono principalmente classificare le entrate in Entrate correnti, ovvero le risorse utilizzate dall'ente per la copertura delle spese di ordinaria amministrazione, e Entrate in conto capitale, ovvero le risorse reperite attraverso canali diversi dall'imposizione fiscale e dai trasferimenti correnti, cioè entrate di carattere straordinario.

Le risorse di cui l'Ente può disporre sono costituite da poste di diversa natura, come le entrate tributarie, i trasferimenti correnti, le entrate extratributarie, le entrate in conto capitale, le entrate da riduzioni di attività finanziarie, le accensioni di prestiti, le anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere, e infine le entrate per conto di terzi e partite di giro.

Il punto 9.11.2 del principio della programmazione dispone che la nota integrativa dedichi particolare attenzione "alle previsioni riguardanti le principali imposte e tasse, agli effetti connessi alle disposizioni normative vigenti, con separata indicazione di quelle oggetto di prima applicazione e di quelle recanti esenzioni o riduzioni, con l'indicazione della natura delle agevolazioni, dei soggetti e delle categorie dei beneficiari e degli obiettivi perseguiti."

Per quanto riguarda le entrate, le previsioni relative al triennio 2025 - 2027 sono state formulate tenendo in considerazione l'andamento storico degli esercizi precedenti, ove disponibile, ovvero le basi informative (catastale, tributaria, ecc.) e le modifiche normative che hanno impatto sul gettito.

Il riepilogo generale delle entrate per titoli è rappresentato dal prospetto che segue:

| Titolo, Tipologia | Denominazione | Residui presunti al termine dell'esercizio precedente quello cui si riferisce il bilancio | | Previsioni definitive dell'anno precedente quello cui si riferisce il bilancio | Previsioni dell'anno 2025 | Previsioni dell'anno 2026 | Previsioni dell'anno 2027 |
|-------------------|---|--|--------------------------|---|---------------------------------|---------------------------------|---------------------------------|
| | Fondo pluriennale vincolato per spese correnti (1) | | previsione di competenza | 888.521,30 | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| | Fondo pluriennale vincolato per spese in conto capitale (1) | | previsione di competenza | 4.694.321,81 | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| | Fondo pluriennale vincolato per incremento di attività finanziarie (1) | | previsione di competenza | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| | Utilizzo avanzo di Amministrazione | | previsione di competenza | 1.201.445,55 | 1.209.090,57 | 0,00 | 0,00 |
| | - di cui avanzo utilizzato anticipatamente (2) | | previsione di competenza | 0,00 | 0,00 | | |
| | - di cui Utilizzo Fondo anticipazioni di liquidità | | previsione di competenza | 1.194.904,56 | 1.209.090,57 | 0,00 | 0,00 |
| | Fondo di Cassa all'1/1/esercizio di riferimento | | previsione di cassa | 3.856.868,96 | 3.220.758,37 | | |
| 10000 | Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa | 23.518.284,43 | previsione di competenza | 15.739.342,50 | 16.065.399,70 | 14.065.399,70 | 14.065.399,70 |
| TITOLO 1 | | | previsione di cassa | 39.368.672,94 | 19.583.684,13 | | |
| 20000 | Trasferimenti correnti | 189.172,63 | previsione di competenza | 2.706.750,77 | 2.686.921,14 | 2.722.088,04 | 2.683.721,81 |
| TITOLO 2 | | | previsione di cassa | 3.714.678,02 | 2.876.093,77 | | |
| 30000 | Entrate extratributarie | 13.645.607,31 | previsione di competenza | 5.271.638,36 | 4.733.694,85 | 4.803.694,85 | 4.788.694,85 |
| тітого з | | | previsione di cassa | 18.496.278,26 | 13.379.302,16 | | |
| 40000 | Entrate in conto capitale | 18.474.463,93 | previsione di competenza | 32.226.479,80 | 5.246.600,08 | 190.000,00 | 190.000,00 |
| TITOLO 4 | | | previsione di cassa | 46.535.552,64 | 23.721.064,01 | | |
| 60000 | Accensione Prestiti | 89.153,13 | previsione di competenza | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| TITOLO 6 | | | previsione di cassa | 89.153,13 | 89.153,13 | | |
| | | | | | | | |
| 70000 | Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere | 0,00 | previsione di competenza | 5.000.000,00 | 5.000.000,00 | 5.000.000,00 | 5.000.000,00 |

| Titolo, Tipologia | Denominazione | Residui presunti al termine dell'esercizio precedente quello cui si riferisce il bilancio | | Previsioni definitive dell'anno precedente quello cui si riferisce il bilancio | Previsioni dell'anno 2025 | Previsioni dell'anno 2026 | Previsioni dell'anno 2027 |
|-------------------------------|---|--|--------------------------|---|---------------------------------|---------------------------------|---------------------------------|
| 90000 | Entrate per conto terzi e partite di giro | 664.656,95 | previsione di competenza | 36.294.000,00 | 36.094.000,00 | 36.094.000,00 | 36.094.000,00 |
| TITOLO 9 | | | previsione di cassa | 36.834.749,61 | 36.758.656,95 | | |
| TOTALE TITOLI | • | 56.581.338,38 | previsione di competenza | 97.238.211,43 | 69.826.615,77 | 62.875.182,59 | 62.821.816,36 |
| | | | previsione di cassa | 150.039.084,60 | 101.407.954,15 | | |
| TOTALE GENERALE DELLE ENTRATE | | 56.581.338,38 | previsione di competenza | 104.022.500,09 | 71.035.706,34 | 62.875.182,59 | 62.821.816,36 |
| | | | previsione di cassa | 153.895.953,56 | 104.628.712,52 | | |

Titolo 1 - Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa

Il Titolo I comprende le entrate aventi natura tributaria. Si tratta di entrate per le quali l'Ente ha una certa discrezionalità impositiva, che si manifesta attraverso l'approvazione di appositi regolamenti, nel rispetto della normativa vigente.

| TITOLO | Denominazione | del | isioni l'anno ce il bilancio | dell | sioni anno 26 | Previsioni dell'anno 2027 | | |
|------------------------|--|---------------|------------------------------------|---------------|----------------------------------|---------------------------------|----------------------------------|--|
| TIPOLOGIA CATEGORIA | Delia mindelia il | Totale | di cui entrate non ricorrenti | Totale | di cui entrate non ricorrenti | Totale | di cui entrate non ricorrenti | |
| | Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa | | | | | | | |
| 1010100 | Tipologia 101: Imposte, tasse e proventi assimilati | | | | | | | |
| 1010106 | Imposta municipale propria | 6.969.478,00 | 6.969.478,00 | 6.969.478,00 | 6.969.478,00 | 6.969.478,00 | 6.969.478,00 | |
| 1010108 | Imposta comunale sugli immobili (ICI) | 2.000.000,00 | 2.000.000,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | |
| 1010116 | Addizionale comunale IRPEF | 1.300.000,00 | 1.300.000,00 | 1.300.000,00 | 1.300.000,00 | 1.300.000,00 | 1.300.000,00 | |
| 1010149 | Tasse sulle concessioni comunali | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | |
| 1010151 | Tassa smaltimento rifiuti solidi urbani | 2.507.586,49 | 2.507.586,49 | 2.507.586,49 | 2.507.586,49 | 2.507.586,49 | 2.507.586,49 | |
| 1010152 | Tassa occupazione spazi e aree pubbliche | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | |
| 1010153 | Imposta comunale sulla pubblicità e diritto sulle pubbliche affissioni | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | |
| 1010160 | Tributo per l'esercizio delle funzioni di tutela, protezione e igiene dell'ambiente | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | |
| 1010161 | Tributo comunale sui rifiuti e sui servizi | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | |
| 1010176 | Tassa sui servizi comunali (TASI) | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | |
| 1010199 | Altre imposte, tasse e proventi assimilati n.a.c. | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | |
| 1010100 | Totale Tipologia 101: Imposte, tasse e proventi assimilati | 12.777.064,49 | 12.777.064,49 | 10.777.064,49 | 10.777.064,49 | 10.777.064,49 | 10.777.064,49 | |
| 1010300 | Tipologia 103: Tributi devoluti e regolati alle autonomie speciali | | | | | | | |
| 1010326 | Accisa sull'energia elettrica | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | |
| 1010300 | Totale Tipologia 103: Tributi devoluti e regolati alle autonomie speciali | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | |
| 1010400 | Tipologia 104: Compartecipazioni di tributi | | | | | | | |
| 1010405 | Compartecipazione IVA ai Comuni | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | |
| 1010406 | Compartecipazione IRPEF ai Comuni | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | |
| 1010400 | Totale Tipologia 104: Compartecipazioni di tributi | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | |
| 1030100 | Tipologia 301: Fondi perequativi da Amministrazioni Centrali | | | | | | | |
| 1030101 | Fondi perequativi dallo Stato | 3.288.335,21 | 3.288.335,21 | 3.288.335,21 | 3.288.335,21 | 3.288.335,21 | 3.288.335,21 | |

| тпого | Denominations | del | isioni l'anno ce il bilancio | Previsioni dell'anno 2026 | | Previsioni dell'anno 2027 | |
|------------------------|--|---------------|------------------------------------|---------------------------------|----------------------------------|---------------------------------|----------------------------------|
| TIPOLOGIA CATEGORIA | Denominazione | Totale | di cui entrate non ricorrenti | Totale | di cui entrate non ricorrenti | Totale | di cui entrate non ricorrenti |
| 1030100 | Totale Tipologia 301: Fondi perequativi da Amministrazioni Centrali | 3.288.335,21 | 3.288.335,21 | 3.288.335,21 | 3.288.335,21 | 3.288.335,21 | 3.288.335,21 |
| 1000000 | TOTALE TITOLO 1 | 16.065.399,70 | 16.065.399,70 | 14.065.399,70 | 14.065.399,70 | 14.065.399,70 | 14.065.399,70 |

Titolo 2 - Trasferimenti correnti

Nella voce relativa ai trasferimenti correnti, sono inserite in particolare le previsioni relative alle entrate dallo Stato e da altri enti del settore pubblico allargato finalizzate alla gestione corrente, cioè ad assicurare l'ordinaria attività dell'Ente.

| тпого | Denominazione | | isioni 'anno ce il bilancio | | sioni anno 26 | dell | Previsioni dell'anno 2027 | |
|------------------------|---|--------------|-----------------------------------|--------------|----------------------------------|--------------|----------------------------------|--|
| TIPOLOGIA CATEGORIA | | Totale | di cui entrate non ricorrenti | Totale | di cui entrate non ricorrenti | Totale | di cui entrate non ricorrenti | |
| | Trasferimenti correnti | | - | | | | | |
| 2010100 | Tipologia 101: Trasferimenti correnti da Amministrazioni pubbliche | | | | | | | |
| 2010101 | Trasferimenti correnti da Amministrazioni Centrali | 1.232.333,54 | 1.232.333,54 | 1.350.554,44 | 1.350.554,44 | 1.312.188,21 | 1.312.188,21 | |
| 2010102 | Trasferimenti correnti da Amministrazioni Locali | 1.316.533,60 | 1.316.533,60 | 1.316.533,60 | 1.316.533,60 | 1.316.533,60 | 1.316.533,60 | |
| 2010104 | Trasferimenti correnti da organismi interni e/o unità locali della amministrazione | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | |
| 2010100 | Totale Tipologia 101: Trasferimenti correnti da Amministrazioni pubbliche | 2.548.867,14 | 2.548.867,14 | 2.667.088,04 | 2.667.088,04 | 2.628.721,81 | 2.628.721,81 | |
| 2010300 | Tipologia 103: Trasferimenti correnti da Imprese | | | | | | | |
| 2010302 | Altri trasferimenti correnti da imprese | 55.000,00 | 55.000,00 | 55.000,00 | 55.000,00 | 55.000,00 | 55.000,00 | |
| 2010300 | Totale Tipologia 103: Trasferimenti correnti da Imprese | 55.000,00 | 55.000,00 | 55.000,00 | 55.000,00 | 55.000,00 | 55.000,00 | |
| 2010500 | Tipologia 105: Trasferimenti correnti dall'Unione Europea e dal Resto del Mondo | | | | | | | |
| 2010501 | Trasferimenti correnti dall'Unione Europea | 83.054,00 | 83.054,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | |
| 2010500 | Totale Tipologia 105: Trasferimenti correnti dall'Unione Europea e dal Resto del Mondo | 83.054,00 | 83.054,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | |
| 2000000 | TOTALE TITOLO 2 | 2.686.921,14 | 2.686.921,14 | 2.722.088,04 | 2.722.088,04 | 2.683.721,81 | 2.683.721,81 | |

Titolo 3 - Entrate extratributarie

Le entrate del Titolo III sintetizzano tutte le entrate di natura extratributaria, costituite, per la maggior parte, da proventi dalla vendita di beni e servizi e proventi derivanti dalla gestione dei beni.

Rientrano in questo titolo anche i proventi derivanti dall'attività di controllo e repressione delle irregolarità e degli illeciti, gli interessi attivi, le altre entrate da redditi da capitale e i rimborsi e le altre entrate correnti.

| тпого | Denominazione | dell | isioni 'anno ce il bilancio | dell | sioni anno 26 | Previsioni dell'anno 2027 | |
|------------------------|--|--------------|-----------------------------------|--------------|----------------------------------|---------------------------------|----------------------------------|
| TIPOLOGIA CATEGORIA | | Totale | di cui entrate non ricorrenti | Totale | di cui entrate non ricorrenti | Totale | di cui entrate non ricorrenti |
| | Entrate extratributarie | | | | | | |
| 3010000 | Tipologia 100: Vendita di beni e servizi e proventi derivanti dalla gestione dei beni | | | | | | |
| 3010002 | Entrate dalla vendita e dall'erogazione di servizi | 2.357.447,84 | 2.357.447,84 | 2,352,447,84 | 2.352.447,84 | 2.352.447,84 | 2.352.447,84 |
| 3010003 | Proventi derivanti dalla gestione dei beni | 369.500,00 | 24.500,00 | 444.500,00 | 24.500,00 | 444.500,00 | 24.500,00 |
| 3010000 | Totale Tipologia 100: Vendita di beni e servizi e proventi derivanti dalla gestione dei beni | 2.726.947,84 | 2.381.947,84 | 2.796.947,84 | 2.376.947,84 | 2.796.947,84 | 2.376.947,84 |
| 3020000 | Tipologia 200: Proventi derivanti dall'attività di controllo e repressione delle irregolarità e degli illeciti | | | | | | |
| 3020001 | Entrate da amministrazioni pubbliche derivanti dall'attività di controllo e repressione delle irregolarità e degli illeciti | 305.920,00 | 305.920,00 | 305.920,00 | 305.920,00 | 305.920,00 | 305.920,00 |
| 3020002 | Entrate da famiglie derivanti dall'attività di controllo e repressione delle irregolarità e degli illeciti | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| 3020003 | Entrate da Imprese derivanti dall'attività di controllo e repressione delle irregolarità e degli illeciti | 894.827,01 | 894.827,01 | 894.827,01 | 894.827,01 | 894.827,01 | 894.827,01 |
| 3020000 | Totale Tipologia 200: Proventi derivanti dall'attività di controllo e repressione delle irregolarità e degli illeciti | 1.200.747,01 | 1.200.747,01 | 1.200.747,01 | 1.200.747,01 | 1.200.747,01 | 1.200.747,01 |
| 3030000 | Tipologia 300: Interessi attivi | | | | | | |
| 3030003 | Altri interessi attivi | 1.000,00 | 1.000,00 | 1.000,00 | 1.000,00 | 1.000,00 | 1.000,00 |
| 3030000 | Totale Tipologia 300: Interessi attivi | 1.000,00 | 1.000,00 | 1.000,00 | 1.000,00 | 1.000,00 | 1.000,00 |
| 3050000 | Tipologia 500: Rimborsi e altre entrate correnti | | | | | | |
| 3050002 | Rimborsi in entrata | 735.000,00 | 735.000,00 | 735.000,00 | 735.000,00 | 720.000,00 | 720.000,00 |
| 3050099 | Altre entrate correnti n.a.c. | 70.000,00 | 70.000,00 | 70.000,00 | 70.000,00 | 70.000,00 | 70.000,00 |
| 3050000 | Totale Tipologia 500: Rimborsi e altre entrate correnti | 805.000,00 | 805.000,00 | 805.000,00 | 805.000,00 | 790.000,00 | 790.000,00 |
| 3000000 | TOTALE TITOLO 3 | 4.733.694,85 | 4.388.694,85 | 4.803.694,85 | 4.383.694,85 | 4.788.694,85 | 4.368.694,85 |

Titolo 4 - Entrate in conto capitale

Il Titolo IV è costituito da entrate in conto capitale, derivanti principalmente da alienazione di beni e da trasferimenti dello Stato o di altri enti del settore pubblico allargato che, a differenza di quelli riportati nel Titolo II, sono diretti a finanziare le spese d'investimento.

| TITOLO | Denominazione | dell | isioni l'anno ce il bilancio | Previ dell' 20 | anno | Previsioni dell'anno 2027 | |
|------------------------|--|--------------|------------------------------------|----------------------|----------------------------------|---------------------------------|----------------------------------|
| TIPOLOGIA CATEGORIA | | Totale | di cui entrate non ricorrenti | Totale | di cui entrate non ricorrenti | Totale | di cui entrate non ricorrenti |
| | Entrate in conto capitale | | | | | | |
| 4020000 | Tipologia 200: Contributi agli investimenti | | | | | | |
| 4020001 | Contributi agli investimenti da amministrazioni pubbliche | 2.319.011,08 | 2.319.011,08 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| 4020002 | Contributi agli investimenti da Famiglie | 192.000,00 | 192.000,00 | 20.000,00 | 20.000,00 | 20.000,00 | 20.000,00 |
| 4020005 | Contributi agli investimenti dall'Unione Europea e dal Resto del Mondo | 1.500.589,00 | 1.500.589,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| 4020000 | Totale Tipologia 200: Contributi agli investimenti | 4.011.600,08 | 4.011.600,08 | 20.000,00 | 20.000,00 | 20.000,00 | 20.000,00 |
| 4030000 | Tipologia 300: Altri trasferimenti in conto capitale | | | | | | |
| 4030001 | Trasferimenti in conto capitale per assunzione di debiti dell'amministrazione da parte di amministrazioni pubbliche | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| 4030010 | Altri trasferimenti in conto capitale da amministrazioni pubbliche | 1.000.000,00 | 1.000.000,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| 4030011 | Altri trasferimenti in conto capitale da Famiglie | 170.000,00 | 170.000,00 | 170.000,00 | 170.000,00 | 170.000,00 | 170.000,00 |
| 4030014 | Altri trasferimenti in conto capitale dall'Unione Europea e dal Resto del Mondo | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| 4030000 | Totale Tipologia 300: Altri trasferimenti in conto capitale | 1.170.000,00 | 1.170.000,00 | 170.000,00 | 170.000,00 | 170.000,00 | 170.000,00 |
| 4040000 | Tipologia 400: Entrate da alienazione di beni materiali e immateriali | | | | | | |
| 4040001 | Alienazione di beni materiali | 65.000,00 | 65.000,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| 4040002 | Cessione di Terreni e di beni materiali non prodotti | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| 4040000 | Totale Tipologia 400: Entrate da alienazione di beni materiali e immateriali | 65.000,00 | 65.000,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| 4050000 | Tipologia 500: Altre entrate in conto capitale | | | | | | |
| 4050004 | Altre entrate in conto capitale n.a.c. | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| 4050000 | Totale Tipologia 500: Altre entrate in conto capitale | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| 400000 | TOTALE TITOLO 4 | 5.246.600,08 | 5.246.600,08 | 190.000,00 | 190.000,00 | 190.000,00 | 190.000,00 |

Titolo 5 - Entrate da riduzione di attività finanziarie

Il Titolo V comprende le entrate ottenute da riduzioni di attività finanziarie.

Titolo 6 - Accensione Prestiti

Il Titolo VI comprende le entrate derivanti da accensioni di prestiti.

| тпос | Denominazione | Previsioni dell'anno cui si riferisce il bilancio | | dell | sioni 'anno 26 | dell | Previsioni dell'anno 2027 | |
|------------------------|---|---|----------------------------------|--------|----------------------------------|--------|----------------------------------|--|
| TIPOLOGIA CATEGORIA | Dellommazione | Totale | di cui entrate non ricorrenti | Totale | di cui entrate non ricorrenti | Totale | di cui entrate non ricorrenti | |
| | Accensione Prestiti | • | | • | • | | | |
| 6030000 | Tipologia 300: Accensione mutui e altri finanziamenti a medio lungo termine | | | | | | | |
| 6030001 | Finanziamenti a medio lungo termine | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | |
| 6030000 | Totale Tipologia 300: Accensione mutui e altri finanziamenti a medio lungo termine | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | |
| 6000000 | TOTALE TITOLO 6 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | |

Titolo 7 - Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere

Il Titolo VII comprende le entrate da anticipazioni di cassa dall'istituto tesoriere/cassiere.

| тпосо | Denominazione | Previsioni dell'anno cui si riferisce il bilancio | | Previ dell' 20 | anno | Previsioni dell'anno 2027 | |
|------------------------|--|---|----------------------------------|----------------------|----------------------------------|---------------------------------|----------------------------------|
| TIPOLOGIA CATEGORIA | Deliaminazione | Totale | di cui entrate non ricorrenti | Totale | di cui entrate non ricorrenti | Totale | di cui entrate non ricorrenti |
| | Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere | | | | | | |
| 7010000 | Tipologia 100: Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere | | | | | | |
| 7010001 | Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere | 5.000.000,00 | 5.000.000,00 | 5.000.000,00 | 5.000.000,00 | 5.000.000,00 | 5.000.000,00 |
| 7010000 | Totale Tipologia 100: Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere | 5.000.000,00 | 5.000.000,00 | 5.000.000,00 | 5.000.000,00 | 5.000.000,00 | 5.000.000,00 |
| 7000000 | TOTALE TITOLO 7 | 5.000.000,00 | 5.000.000,00 | 5.000.000,00 | 5.000.000,00 | 5.000.000,00 | 5.000.000,00 |

Titolo 9 - Entrate per conto terzi

Il Titolo IX comprende le entrate derivanti da operazioni e/o servizi erogati per conto di terzi e partite di giro.

| тпого | Denominazione — | del | isioni 'anno ce il bilancio | Previ dell' 20 | anno | Previsioni dell'anno 2027 | |
|------------------------|---|---------------|-----------------------------------|----------------------|----------------------------------|---------------------------------|----------------------------------|
| TIPOLOGIA CATEGORIA | Denominations. | Totale | di cui entrate non ricorrenti | Totale | di cui entrate non ricorrenti | Totale | di cui entrate non ricorrenti |
| | Entrate per conto terzi e partite di giro | | | | | | |
| 9010000 | Tipologia 100: Entrate per partite di giro | | | | | | |
| 9010001 | Altre ritenute | 1.200.000,00 | 1.200.000,00 | 1.200.000,00 | 1.200.000,00 | 1.200.000,00 | 1.200.000,00 |
| 9010002 | Ritenute su redditi da lavoro dipendente | 1.221.000,00 | 1.221.000,00 | 1.221.000,00 | 1.221.000,00 | 1.221.000,00 | 1.221.000,00 |
| 9010003 | Ritenute su redditi da lavoro autonomo | 250.000,00 | 250.000,00 | 250.000,00 | 250.000,00 | 250.000,00 | 250.000,00 |
| 9010099 | Altre entrate per partite di giro | 30.042.000,00 | 30.042.000,00 | 30.042.000,00 | 30.042.000,00 | 30.042.000,00 | 30.042.000,00 |
| 9010000 | Totale Tipologia 100: Entrate per partite di giro | 32.713.000,00 | 32.713.000,00 | 32.713.000,00 | 32.713.000,00 | 32.713.000,00 | 32.713.000,00 |
| 9020000 | Tipologia 200: Entrate per conto terzi | | | | | | |
| 9020001 | Rimborsi per acquisto di beni e servizi per conto terzi | 300.000,00 | 300.000,00 | 300.000,00 | 300.000,00 | 300.000,00 | 300.000,00 |
| 9020004 | Depositi di/pressoterzi | 50.000,00 | 50.000,00 | 50.000,00 | 50.000,00 | 50.000,00 | 50.000,00 |
| 9020005 | Riscossione imposte e tributi per conto terzi | 31.000,00 | 31.000,00 | 31.000,00 | 31.000,00 | 31.000,00 | 31.000,00 |
| 9020099 | Altre entrate per conto terzi | 3.000.000,00 | 3.000.000,00 | 3.000.000,00 | 3.000.000,00 | 3.000.000,00 | 3.000.000,00 |
| 9020000 | Totale Tipologia 200: Entrate per conto terzi | 3.381.000,00 | 3.381.000,00 | 3.381.000,00 | 3.381.000,00 | 3.381.000,00 | 3.381.000,00 |
| 9000000 | TOTALE TITOLO 9 | 36.094.000,00 | 36.094.000,00 | 36.094.000,00 | 36.094.000,00 | 36.094.000,00 | 36.094.000,00 |

ANALISI DELLE SPESE

Per la spesa la nota integrativa illustra i criteri di formulazione delle previsioni, con riguardo, in particolare: alle varie tipologie di spesa e ai relativi riferimenti legislativi, con indicazione dei corrispondenti stanziamenti del bilancio triennale; agli stanziamenti riguardanti gli accantonamenti ai fondi spese e ai fondi rischi, con particolare riferimento al fondo crediti di dubbia esigibilità.

Il riepilogo generale della spesa per titoli è rappresentato dal prospetto che segue:

| Riepilogo dei Titoli | Denominazione | Residui presunti al termine dell'esercizio precedente quello cui si riferisce il bilancio | | Previsioni definitive dell'anno precedente quello cui si riferisce il bilancio | Previsioni dell'anno 2025 | Previsioni dell'anno 2026 | Previsioni dell'anno 2027 |
|----------------------|--|--|--|---|---------------------------------|---------------------------------|---------------------------------|
| | DISAVANZO DI AMMINISTRAZIONE | | | 1.279.494,84 | 1.279.494,84 | 1.279.494,84 | 1.279.494,84 |
| | DISAVANZO DERIVANTE DA DEBITO AU | ITORIZZATO E NON CON | TRATTO | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| Totale Titolo 1 | Spese correnti | 9.490.819,18 | Previsione di competenza | 22.999.817,19 | 21.751.311,45 | 18.649.453,99 | 18.634.870,07 |
| | | | di cui già impegnato* | | (328.112,98) | (91.771,36) | (0,00) |
| | | | di cui fondo pluriennale vincolato | 0,00 | (0,00) | (0,00) | (0,00 |
| | | | Previsione di cassa | 28.588.963,44 | 25.109.284,52 | | |
| Totale Titolo 2 | Spese in conto capitale | 27.128.171,80 | Previsione di competenza | 36.955.801,61 | 5.281.600,08 | 200.000,00 | 200.000,00 |
| | | | di cui già impegnato* | | (0,00) | (0,00) | (0,00 |
| | | | di cui fondo pluriennale vincolato | 0,00 | (0,00) | (0,00) | (0,00 |
| | | | Previsione di cassa | 48.594.053,36 | 32.409.771,88 | (-// | (-/ |
| Totale Titolo 3 | Spese per incremento attività finanziarie | 0,00 | Previsione di competenza | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| | Illianziarie | | di cui già impegnato* | | (0,00) | (0,00) | (0,00 |
| | | | di cui fondo pluriennale vincolato | 0,00 | (0,00) | (0,00) | (0,00) |
| | | | Previsione di cassa | 0,00 | 0,00 | (0,00) | (0,00 |
| Totale Titolo 4 | Rimborso Prestiti | 43.900,29 | Previsione di competenza | 1.493.386,45 | 1.629.299,97 | 1.652.233,76 | 1.613.451,45 |
| | | | di cui già impegnato* | | (0,00) | (0,00) | (0,00 |
| | | | di cui fondo pluriennale vincolato | 0,00 | (0,00) | (0,00) | (0,00 |
| | | | Previsione di cassa | 1.496.442,77 | 1.673.200,26 | (-,, | |
| Totale Titolo 5 | Chiusura Anticipazioni ricevute da istituto tesoriere/cassiere | 0,00 | Previsione di competenza | 5.000.000,00 | 5.000.000,00 | 5.000.000,00 | 5.000.000,0 |
| | | | di cui già impegnato* | | (0,00) | (0,00) | (0,00 |
| | | | di cui fondo pluriennale vincolato | 0,00 | (0,00) | (0,00) | (0,00 |
| | | | Previsione di cassa | 5.000.000,00 | 5.000.000,00 | | |
| Totale Titolo 7 | Uscite per conto terzi e partite di giro | 1.182.516,69 | Previsione di competenza | 36.294.000,00 | 36.094.000,00 | 36.094.000,00 | 36.094.000,0 |
| | | | di cui già impegnato* | | (0,00) | (0,00) | (0,00 |
| | | | di cui fondo pluriennale vincolato | 0,00 | (0,00) | (0,00) | (0,00 |
| | | | Previsione di cassa | 37.559.390,90 | 37.276.516,69 | | |
| Totale Titoli | | 37.845.407,96 | Previsione di competenza | 102,743,005,25 | 69.756.211,50 | 61.595.687,75 | 61.542.321,52 |
| | | | di cui già impegnato* | | 328.112,98 | 91.771,36 | 0,00 |
| | | | di cui fondo pluriennale vincolato Previsione di cassa | 0,00 121,238,850,47 | 0,00 101.468.773,35 | 0,00 | 0,00 |

| Riepilogo dei Titoli | Denominazione | Residui presunti al termine dell'esercizio precedente quello cui si riferisce il bilancio | | Previsioni definitive dell'anno precedente quello cui si riferisce il bilancio | Previsioni dell'anno 2025 | Previsioni dell'anno 2026 | Previsioni dell'anno 2027 |
|-----------------------|---------------|--|---|---|---------------------------------|---------------------------------|---------------------------------|
| TOTALE GENERALE SPESE | | 37.845.407,96 | Previsione di competenza di cui già impegnato* | 104.022.500,09 | 71.035.706,34 328.112,98 | 62.875.182,59 91.771,36 | 62.821.816,36 0,00 |
| | | | di cui fondo pluriennale vincolato | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| | | | Previsione di cassa | 121.238.850,47 | 101.468.773,35 | | |

Titolo 1 - Spese Correnti

Il Titolo I comprende quelle spese destinate a finanziare l'ordinaria gestione caratterizzata da spese consolidate e di sviluppo non aventi effetti duraturi sugli esercizi successivi

| | TITOLI E MACROAGGREGATI DI SPESA | | dell'anno e il bilancio | Previsioni 207 | | Previsioni dell'anno 2027 | |
|-----|---|---------------|----------------------------|-------------------|----------------------------|------------------------------|----------------------------|
| | TITOLI E MACROAGGREGATI DI SPESA | Totale | - di cui non ricorrenti | Totale | - di cui non ricorrenti | Totale | - di cui non ricorrenti |
| | TITOLO 1 Spese correnti | | | , | | | |
| 101 | Redditi da lavoro dipendente | 3.896.646,41 | 3.896.646,41 | 3.835.904,45 | 3.835.904,45 | 3.787.201,39 | 3.787.201,39 |
| 102 | Imposte e tasse a carico dell'ente | 443.520,88 | 443.520,88 | 442.536,15 | 442.536,15 | 442.351,74 | 442.351,74 |
| 103 | Acquisto di beni e servizi | 9.423.153,68 | 9.423.153,68 | 9.180.596,16 | 9.180.596,16 | 9.259.396,16 | 9.259.396,16 |
| 104 | Trasferimenti correnti | 831.933,73 | 831.933,73 | 976.933,73 | 976.933,73 | 978.933,73 | 978.933,73 |
| 107 | Interessi passivi | 715.725,76 | 715.725,76 | 692.794,99 | 692.794,99 | 669.955,14 | 669.955,14 |
| 109 | Rimborsi e poste correttive delle entrate | 41.866,23 | 41.866,23 | 41.866,23 | 41.866,23 | 3.500,00 | 3.500,00 |
| 110 | Altre spese correnti | 6.398.464,76 | 6.398.464,76 | 3.478.822,28 | 3.478.822,28 | 3.493.531,91 | 3.493.531,91 |
| 100 | Totale TITOLO 1 | 21.751.311,45 | 21.751.311,45 | 18.649.453,99 | 18.649.453,99 | 18.634.870,07 | 18.634.870,07 |

FONDI DI RISERVA

Il Fondo di riserva è una voce che non viene impegnata ma utilizzata per far fronte nel corso dell'esercizio a spese impreviste e la cui previsione in bilancio è obbligatoria come previsto dall'art. 166, D.Lgs. 267/2000: "1. Nella missione "Fondi e Accantonamenti", all'interno del programma "Fondo di riserva", gli enti locali iscrivono un fondo di riserva non inferiore allo 0,30 e non superiore al 2 per cento del totale delle spese correnti di competenza inizialmente previste in bilancio e un "Fondo di riserva di cassa" non inferiore allo 0,2 per cento delle spese finali.

Il fondo è utilizzato, con deliberazioni dell'organo esecutivo da comunicare all'organo consiliare nei tempi stabiliti dal regolamento di contabilità, nei casi in cui si verifichino esigenze straordinarie di bilancio o le dotazioni degli interventi di spesa corrente si rivelino insufficienti.

| Fondo di riserva | 2025 | 2026 | 2027 |
|--------------------------------|------------|------------|------------|
| Importo stanziato nel triennio | 225.841,80 | 226.668,33 | 226.377,96 |

| Fondo di riserva di cassa | 2025 |
|---------------------------|------------|
| Importo stanziato | 114.808,50 |

FONDO DI GARANZIA DEBITI COMMERCIALI

Le disposizioni introdotte dalla L.145/2018 sulla tempestività dei pagamenti e sulle conseguenti sanzioni, hanno impegnato gli Enti locali nella, non sempre semplice, attività di aggiornamento della piattaforma per i crediti commerciali (PCC) con i dati della contabilità degli Enti.

La L. 160/2019 ribadisce l'importanza dell'uso e dell'allineamento della PCC ai fini della quantificazione del Fondo di Garanzia per i Debiti Commerciali (FGDC), è iscritto nella parte corrente del bilancio nella missione 20 programma 03, da iscrivere in bilancio nella missione degli accantonamenti parimenti all'FCDE, sul quale non è possibile disporre impegni e pagamenti, che a fine esercizio confluisce nella quota libera del risultato di amministrazione (art. 1, cc. 859 e 862, L. 30 dicembre 2018, n. 145).

Gli indicatori che determinano l'obbligo di accantonamento al fondo di Garanzia per i Debiti Commerciali (FGDC) sono due: l'indicatore di riduzione del debito pregresso e l'indicatore di ritardo annuale dei pagamenti. L'obiettivo della misura, infatti, è duplice: garantire sia lo smaltimento dei debiti pregressi, sia il rispetto dei tempi di pagamento, entrambi gli indicatori sono elaborati dalla piattaforma dei crediti commerciale.

I parametri per calcolare l'accantonamento al fondo di garanzia sono i seguenti:

- 1. Aver ridotto il debito commerciale residuo, rilevato alla fine dell'esercizio precedente (es il 2019) di almeno del 10 per cento rispetto a quello del secondo esercizio precedente (es il 2018)
- 2. Confrontare che lo stock al 31/12/n non sia superiore al 5% del totale delle fatture ricevute nel medesimo esercizio
- 3. Calcolare il rapporto tra lo stock relativo all'esercizio n e lo stock relativo all'esercizio n-1 R=(STOCK-n)/(STOCK-n-1).

Verificandosi la predetta condizione, lo stanziamento del fondo deve essere pari (art. 1, c. 862, lett. b), c), d) e c. 863):

- a) al 5 per cento degli stanziamenti riguardanti nell'esercizio in corso la spesa per acquisto di beni e servizi, in caso di mancata riduzione del 10 per cento del debito commerciale residuo oppure per ritardi superiori a sessanta giorni, registrati nell'esercizio precedente;
- b) al 3 per cento degli stanziamenti riguardanti nell'esercizio in corso la spesa per acquisto di beni e servizi, per ritardi compresi tra trentuno e sessanta giorni, registrati nell'esercizio precedente;
- c) al 2 per cento degli stanziamenti riguardanti nell'esercizio in corso la spesa per acquisto di beni e servizi, per ritardi compresi tra undici e trenta giorni, registrati nell'esercizio precedente;

d) all'1 per cento degli stanziamenti riguardanti nell'esercizio in corso la spesa per acquisto di beni e servizi, per ritardi compresi tra uno e dieci giorni, registrati nell'esercizio precedente.

I tempi di pagamento e di ritardo sono elaborati mediante la piattaforma elettronica per la gestione telematica del rilascio delle certificazioni dei crediti (art. 1, c. 861).

| Fondo di garanzia debiti | 2025 |
|--------------------------|------------|
| commerciali | 198.512,45 |

Titolo 2 - Spese in Conto Capitale

Il Titolo II vede iscritte le spese per gli investimenti ovvero tutte quelle necessarie per la costruzione, la manutenzione straordinaria di opere pubbliche (strade, scuole, uffici, edifici pubblici, ecc.), i trasferimenti di capitale e i costi di progettazione di opere pubbliche, l'acquisto di beni strumentali come automezzi, software, hardware, arredi, ecc.

| | TITOLI E MACROAGGREGATI DI SPESA | | Previsioni dell'anno cui si riferisce il bilancio | | Previsioni dell'anno 2026 | | Previsioni dell'anno 2027 | |
|-----|--|--------------|--|------------|------------------------------|------------|------------------------------|--|
| | | | - di cui non ricorrenti | Totale | - di cui non ricorrenti | Totale | - di cui non ricorrenti | |
| | TITOLO 2 Spese in conto capitale | | | | | | | |
| 202 | Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni | 4.292.000,00 | 4.292.000,00 | 200.000,00 | 200.000,00 | 200.000,00 | 200.000,00 | |
| 203 | Contributi agli investimenti | 756.223,62 | 756.223,62 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | |
| 204 | Altri trasferimenti in conto capitale | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | |
| 205 | Altre spese in conto capitale | 233.376,46 | 233.376,46 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | |
| 200 | Totale TITOLO 2 | 5.281.600,08 | 5.281.600,08 | 200.000,00 | 200.000,00 | 200.000,00 | 200.000,00 | |

Titolo 3 - Spese per incremento attività finanziarie

Il Titolo III comprende gli acquisti di partecipazioni azionarie e poste compensative derivanti da incassi e versamenti di mutui dall'istituto erogante all'Ente

| TITOLI E MACROAGGREGATI DI SPESA | | Previsioni dell'anno cui si riferisce il bilancio | | Previsioni dell'anno 2026 | | Previsioni dell'anno 2027 | |
|----------------------------------|--|--|----------------------------|------------------------------|----------------------------|------------------------------|----------------------------|
| | | Totale | - di cui non ricorrenti | Totale | - di cui non ricorrenti | Totale | - di cui non ricorrenti |
| | TITOLO 3 Spese per incremento attività finanziarie | | | | | | |
| 301 | Acquisizioni di attività finanziarie | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| 302 | Concessione crediti di breve termine | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| 300 | Totale TITOLO 3 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 |

Titolo 4 - Rimborso Prestiti

Il Titolo IV comprende le somme da destinare al rimborso di prestiti (quota capitale).

| | TITOLI E MACROAGGREGATI DI SPESA | Previsioni dell'anno cui si riferisce il bilancio | | Previsioni dell'anno 2026 | | Previsioni dell'anno 2027 | |
|-----|--|--|----------------------------|------------------------------|----------------------------|------------------------------|----------------------------|
| | | Totale | - di cui non ricorrenti | Totale | - di cui non ricorrenti | Totale | - di cui non ricorrenti |
| | TITOLO 4 Rimborso Prestiti | | | | | | |
| 401 | Rimborso di titoli obbligazionari | 220.000,00 | 220.000,00 | 220.000,00 | 220.000,00 | 220.000,00 | 220.000,00 |
| 403 | Rimborso mutui e altri finanziamenti a medio lungo termine | 1.409.299,97 | 1.409.299,97 | 1.432.233,76 | 1.432.233,76 | 1.393.451,45 | 1.393.451,45 |
| 400 | Totale TITOLO 4 | 1.629.299,97 | 1.629.299,97 | 1.652.233,76 | 1.652.233,76 | 1.613.451,45 | 1.613.451,45 |

Titolo 5 - Chiusura Anticipazioni ricevute da istituto tesoriere/cassiere

Il Titolo V comprende le spese effettuate per la restituzione delle eventuali anticipazioni erogate dall'istituto tesoriere, per fare fronte a momentane esigenze di liquidità.

| | TITOLI E MACROAGGREGATI DI SPESA | Previsioni dell'anno cui si riferisce il bilancio | | Previsioni dell'anno 2026 | | Previsioni dell'anno 2027 | |
|-----|---|--|----------------------------|------------------------------|----------------------------|------------------------------|----------------------------|
| | TITOLI E MACROAGGREGATI DI SPESA | Totale | - di cui non ricorrenti | Totale | - di cui non ricorrenti | Totale | - di cui non ricorrenti |
| | TITOLO 5 Chiusura Anticipazioni ricevute da istituto tesoriere/cassiere | | | | | | |
| 501 | Chiusura Anticipazioni ricevute da istituto tesoriere/cassiere | 5.000.000,00 | 5.000.000,00 | 5.000.000,00 | 5.000.000,00 | 5.000.000,00 | 5.000.000,00 |
| 500 | Totale TITOLO 5 | 5.000.000,00 | 5.000.000,00 | 5.000.000,00 | 5.000.000,00 | 5.000.000,00 | 5.000.000,00 |

Titolo 7 - Uscite per conto terzi e partite di giro

Il Titolo VII comprende le spese che il comune effettua per conto di terzi ed hanno sempre un uguale corrispettivo nella parte entrata. Principalmente includono il riversamento allo Stato delle ritenute effettuate sia sugli stipendi del personale quale sostituto d'imposta sia a titolo di IVA per effetto dell'istituto dello split payment e del reverse charge. Inoltre, come prescritto dalla normativa, includono anche le previsioni dei movimenti giornalieri riguardanti le entrate a specifica destinazione attivate per il pagamento della spesa corrente in attuazione dell'art.195 del Tuel.

| TITOLI E MACROAGGREGATI DI SPESA | | Previsioni dell'anno cui si riferisce il bilancio | | Previsioni dell'anno 2026 | | Previsioni dell'anno 2027 | |
|----------------------------------|---|--|----------------------------|------------------------------|----------------------------|------------------------------|----------------------------|
| | TITOLI E MACROAGGREGATI DI SPESA | | - di cui non ricorrenti | Totale | - di cui non ricorrenti | Totale | - di cui non ricorrenti |
| | TITOLO 7 Uscite per conto terzi e partite di giro | | • | | | | |
| 701 | Uscite per partite di giro | 32.713.000,00 | 32.713.000,00 | 32.713.000,00 | 32.713.000,00 | 32.713.000,00 | 32.713.000,00 |
| 702 | Uscite per conto terzi | 3.381.000,00 | 3.381.000,00 | 3.381.000,00 | 3.381.000,00 | 3.381.000,00 | 3.381.000,00 |
| 700 | Totale TITOLO 7 | 36.094.000,00 | 36.094.000,00 | 36.094.000,00 | 36.094.000,00 | 36.094.000,00 | 36.094.000,00 |

Avanzo di amministrazione presunto

Il risultato di amministrazione presunto, è stato calcolato e poi scomposto nelle singole componenti al fine di conservare l'eventuale vincolo di destinazione dei singoli elementi.

| l) Det | erminazione del risultato di amministrazione presunto al 31/12/2024 : | |
|--------|---|---------------|
| (+) | Risultato di amministrazione iniziale dell'esercizio 2024 | 33.018.152,91 |
| (+) | Fondo pluriennale vincolato iniziale dell'esercizio 2024 | 5.582.843,11 |
| (+) | Entrate già accertate nell'esercizio 2024 | 58.706.001,43 |
| (-) | Uscite già impegnate nell'esercizio 2024 | 62.286.757,01 |
| (-) | Riduzione dei residui attivi già verificatasi nell'esercizio 2024 | 0,00 |
| (+) | Incremento dei residui attivi già verificatasi nell'esercizio 2024 | 150,61 |
| (+) | Riduzione dei residui passivi già verificatasi nell'esercizio 2024 | 0,00 |
| = | Risultato di amministrazione dell'esercizio 2024 alla data di redazione del bilancio di previsione dell'anno 2025 | 35.020.391,05 |
| + | Entrate che prevedo di accertare per il restante periodo dell'esercizio 2024 | 0,00 |
| - | Spese che prevedo di impegnare per il restante periodo dell'esercizio 2024 | 0,00 |
| - | Riduzione dei residui attivi presunta per il restante periodo dell'esercizio 2024 | 0,00 |
| + | Incremento dei residui attivi presunto per il restante periodo dell'esercizio 2024 | 0,00 |
| + | Riduzione dei residui passivi presunta per il restante periodo dell'esercizio 2024 | 0,00 |
| - | Fondo pluriennale vincolato finale presunto dell'esercizio 2024(1) | 0,00 |
| = | A) Risultato di amministrazione presunto al 31/12/2024 | 35.020.391,05 |

Composizione dell'avanzo di amministrazione presunto

Per quanto riguarda il procedimento seguito per la stesura del bilancio, si è proceduto a determinare il valore contabile del risultato di amministrazione applicando valutazioni prudenziali sulla scorta dei dati contabili al momento esistenti.
Il prospetto mostra la composizione del risultato.

| 2) Composizione del risultato di amministrazione presunto al 31/12/2024 : | |
|--|---------------|
| Parte accantonata(3) | |
| Fondo crediti di dubbia esigibilità al 31/12/2024(4) | 28.681.612,46 |
| Fondo Anticipazioni liquidità(5) | 11.715.188,35 |
| Fondo perdite società partecipate(5) | 0,00 |
| Fondo contenzioso(5) | 11.344.914,64 |
| Altri Accantonamenti(5) | 1.975.217,06 |
| B) Totale parte accantonata | 53.716.932,51 |
| Parte vincolata | |
| Vincoli derivanti da leggi e dai principi contabili | 193.840,11 |
| Vincoli derivanti da trasferimenti | 2.177.948,79 |
| Vincoli derivanti dalla contrazione di mutui | 245.407,65 |
| Vincoli formalmente attribuiti dall'ente | 35.000,00 |
| Altri vincoli | 0,00 |
| C) Totale parte vincolata | 2.652.196,55 |
| Parte destinata agli investimenti | 98.710,15 |
| D) Parte destinata agli investimenti | 98.710,15 |
| E) Totale Parte Disponibile (E=A-B-C-D) | l |
| F) di cui Disavanzo da debito autorizzato e non contratto(6) | 0,00 |
| Se E è negativo, tale importo è iscritto tra le spese del bilancio di previsione come disavanzo da ripianare (7) | • |

Utilizzo dell'avanzo di amministrazione presunto

Il margine di azione dell'ente nell'utilizzare il risultato di amministrazione dell'esercizio precedente, dipende dall'esistenza o meno di una situazione definitiva che può essere già stata formalizzata o meno. A seconda dei casi, infatti, si può essere in presenza di rendiconto approvato, di chiusure di preconsuntivo oppure di risultato presunto sulla base di chiusure contabili provvisorie (quando il bilancio di previsione è approvato prima dell'inizio dell'esercizio a cui si riferisce).

|) Utilizzo di quote del risultato di amministrazione presunto al 31/12/2024 previsto nel bilancio : | | | | | | |
|--|------|--|--|--|--|--|
| Utilizzo quota accantonata (da consuntivo anno precedente o previa verifica di preconsuntivo - salvo l'utilizzo del FAL) | 0,00 | | | | | |
| Utilizzo quota vincolata | 0,00 | | | | | |
| Utilizzo quota destinata agli investimenti (previa approvazione del rendiconto) | 0,00 | | | | | |
| Utilizzo quota disponibile (previa approvazione del rendiconto) | 0,00 | | | | | |
| Totale utilizzo avanzo di amministrazione presunto | 0,00 | | | | | |

Elenco analitico delle risorse accantonate nel risultato di amministrazione presunto (allegato a/1)

| Capitolo di spesa | Descrizione | Risorse accantonate al 1/1/ 2024 (a) | Risorse accantonate applicate al bilancio dell'esercizio 2024 (con segno - (1)) (b) | Risorse accantonate stanziate nella spesa del bilancio dell'esercizio 2024 (c) | Variazione accantonamenti che si prevede di effettuare in sede di rendiconto 2024 (con segno +/-(2)) (d) | Risorse accantonate nel risultato di amministrazione presunto al 31/12/2024 (e)=(a)+(b)+(c)+(d) | Risorse accantonate presunte al 31/12/2024 applicate al primo esercizio del bilancio di previsione (f) |
|----------------------|---|---|---|---|--|--|--|
| Fondo anticip | pazioni liquidità | | | | | | |
| | FONDO ANTICIPAZIONE LIQUIDITA' DL 73/2021 | 2.810.953,99 | -437.385,05 | 0,00 | 0,00 | 2.373.568,94 | 0,00 |
| | F.A.L. DL 73 | 10.099.138,92 | -757.519,51 | 0,00 | 0,00 | 9.341.619,41 | 0,00 |
| Totale Fondo | anticipazioni liquidità | 12.910.092,91 | -1.194.904,56 | 0,00 | 0,00 | 11.715.188,35 | 0,00 |
| Fondo contez | ioso | | | | | | |
| 116026 | FONDO A GARANZIA PASSIVITA' POTENZIALI | 369.000,00 | 0,00 | 100.000,00 | 0,00 | 469.000,00 | 0,00 |
| | FONDO CONTEZIOSO DA ACCANTONARE | 625.050,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 625.050,00 | 0,00 |
| | FONDO PASSIVITA' POTENZIALE OSL | 10.250.864,64 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 10.250.864,64 | 0,00 |
| Totale Fondo | contezioso | 11.244.914,64 | 0,00 | 100.000,00 | 0,00 | 11.344.914,64 | 0,00 |
| Fondo crediti | i di dubbia esigibilità | | | | | | |
| 116029 | FONDO CREDITI DUBBIA ESIGIBILITA' | 28.681.612,46 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 28.681.612,46 | 0,00 |
| Totale Fondo | crediti di dubbia esigibilità | 28.681.612,46 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 28.681.612,46 | 0,00 |
| Altri accanto | namenti (4) | | | | | | |
| 106545 | FONDO RINNOVI CONTRATTUALI | 66.000,00 | 0,00 | 70.000,00 | 0,00 | 136.000,00 | 0,00 |
| 116155 | FONDO ACCANTONAMENTO INDENNITA' SINDACO | 14.551,86 | 0,00 | 4.140,00 | 0,00 | 18.691,86 | 0,00 |
| 116025 | FONDO GARANZIA DEBITI COMMERCIALI | 407.000,00 | 0,00 | 218.620,64 | 0,00 | 625.620,64 | 0,00 |
| | QUOTA DA FAL UTILIZZO AVANZO DI AMM. | 1.194.904,56 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 1.194.904,56 | 0,00 |
| Totale Altri a | ccantonamenti (4) | 1.682.456,42 | 0,00 | 292.760,64 | 0,00 | 1.975.217,06 | 0,00 |

| Capitolo di spesa | Descrizione | Risorse accantonate al 1/1/ 2024 (a) | Risorse accantonate applicate al bilancio dell'esercizio 2024 (con segno - (1)) (b) | Risorse accantonate stanziate nella spesa del bilancio dell'esercizio 2024 (c) | Variazione accantonamenti che si prevede di effettuare in sede di rendiconto 2024 (con segno +/-(2)) (d) | Risorse accantonate nel risultato di amministrazione presunto al 31/12/2024 (e)=(a)+(b)+(c)+(d) | Risorse accantonate presunte al 31/12/2024 applicate al primo esercizio del bilancio di previsione (f) |
|----------------------|-------------|---|---|---|--|--|--|
| Totale | | 54.519.076,43 | -1.194.904,56 | 392.760,64 | 0,00 | 53.716.932,51 | 0,00 |

Elenco analitico delle risorse vincolate nel risultato di amministrazione presunto (allegato a/2)

| Descrizione | Capitolo di spesa | Descrizione | Risorse vinc. al 01/01/2024 (a) | Entrate vincolate accertate nell'esercizio 2024 (dati presunti) (b) | Impegni presunti eserc. 2024 finanziati da entrate vincolate accertate nell'esercizio o da quote vincolate dei risultato di amministrazione (dati presunti) (c) | Fondo plur. vinc. al 31/12/2024 finanziato da entrate vincolate accertate nell'esercizio o da quote vincolate del risultato di amministrazione (dati presunti) (d) | Cancellazione nell'esercizio 2024 di residul attivi vincolati o eliminazione dei vincolo su quote dei risultato di amministrazione (+) e cancellazione nell'esercizio 2024 di residui passivi finanziati da risorse vincolate (-) (gestione dei residui): (dati presunti) (e) | Cancellazione nell'esercizio 2024 di Impegni finanziati dal fondo pluriennale vincolato dopo l'approvazione del rendiconto dell'esercizio 2023 se non reimpegnati nell'esercizio 2024 (+) (f) | Risorse vincolate nel risultato di amministrazione presunto ai 31/12/2024 (g)=(a) +(b) -(c)-(d)-(e)+(f) | Risorse vincolate presunte al 31/12/2024 applicate al primo esercizio del bilancio di previsione (I) |
|---|--|--|---|--|---|--|--|---|--|---|
| derivanti dalla legge | | | | | | | | | | |
| CONTRIBUTO SANIFICAZIONE E DISINFEZIONE 2020 - EMERGENZACOVID 19 U. 1566/23 | 156623 | UTILIZZO CONTRIBUTO PER SPESE DI SANIFICAZIONE E DISINFEZIONEEMERGENZA COVID 19 CAP ENT. 2003/4 | 4.327,55 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 4, 327, 55 | 0,00 |
| FONDO PER ESERCIZIO FUNZIONI FONDAMENTALI CAP U 1138/26 | 113826 | FONDO PER RECUPERO SOMME FUNZIONI FONDAMENTALI CAP E 2003/6 | 149.258,28 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 149. 258, 28 | 0,00 |
| RILEVAZIONE E CENSIMENTO ISTAT CAP.U. 1100/1 | 110001 | rilevazioni e censimento istat cap. e. 2043/65 | 2.449,34 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 2.449,34 | 0,00 |
| PROVENTI DELLE SANZIONI AMMINISTRATIVE PECUNIARIE PER VIOLAZIONIAL CODICE DELLA STRADA ED AL RELATIVO REGOLAMENTO | 126900 | ALTRE FINALITA' CONNESSE AL MIGLIORAMENTO DELLA SICUREZZASTRADALE (ART. 208 C. 418) ASSUNZIONI STAGIONALI A PROGETTO NELLE | 37.804,94 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 37.804,94 | 0,00 |
| /incoli derivanti dalla legge | (l/1) | | 193.840,11 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 193.840,11 | 0,00 |
| derivanti da Trasferimenti | | | | | | | | | | |
| CONTRIBUTO STATO LIBRI DI TESTO u. 1396/50 | 139650 | ACQUISTO LIBRI DI TESTO SC.MEDIE CONT, STATO C. E. 2003/92 | 14.111,69 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 14.111,69 | 0,00 |
| LEGGE 107/2015 CAP. U 134815 - 136615 - 188808 | 188808 | legge 107/2015 trassferimenti a scuole private cap. e 2054/65 | 95.161,43 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 95.161,43 | 0,00 |
| CONTRIBUTO CENTRI ESTIVI EMERGENZA COVID CAP. U 1739/11 | 173911 | CONTRIBUTO CENTRI ESTIVI EMERGENZA COVID 19 CAP E 2054/90 | 6.826,39 | 0,00 | 6, 540, 99 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 285,40 | 0,00 |
| | 173911 | CONTRIBUTO CENTRI ESTIVI EMERGENZA COVID 19 CAP E 2054/90 | | | 6.540,99 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | | |
| D.M. 363/2018 VERIFICHE VULNERABILITA' SISMICA E PROGET. INTERV.EDIFICI SCOLASTICI CAP. U DAL 3122/1 AL 3122/14 | 312203 | D.M. 363 D EL 2018 VULNERABILITA' SISMICA INDAGINE VERIFICA SCUOLAPENTIMALLI | 28.335,18 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 28.335,18 | 0,00 |
| CONTRATTO DI QUARTIERE 2 U.3235/13-14-15 | 323513 | CONTRATTO DI QUARTIERE 2 LAVORI E.4021/31 | 1.896.034,62 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 1.896.034,62 | 0,00 |
| PROGETTO GESTIONE SISTEMA RIFIUTI U. 3353/50, 3353/03 e 335307 | 335303 | ATTREZZATURE FINANZIAMENTO ABBR. FESR SFE REG. CAL. PROGETTORACCOLTA DIFFERENZIATA | 36.410,73 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 36.410,73 | 0,00 |
| | PERIODE TO SANIFICAZIONE E DISINFEZIONE 2020 - EMERGENZACOVID 19 U. 1566/23 FONDO PER ESERCIZIO FUNZIONI FONDAMENTALI CAP U 1138/26 RILEVAZIONE E CENSIMENTO ISTAT CAR.U. 1100/1 PROVENTI DELLE SANZIONI AMMINISTRATIVE PECUNIXAILE PER VIOLAZIONAL CODICE DELLA STRADA ED AL RELATIVO REGOLAMENTO incoli derivanti dalla legge PERIODE SANZIONI INCOLI STRADA ED AL RELATIVO REGOLAMENTO INCOLI DELLE SANZIONI INCOLI STRADA ED AL RELATIVO REGOLAMENTO INCOLI DELLE SANZIONI INCOLI STRADA ED AL RELATIVO REGOLAMENTO INCOLI DELLE SANZIONI INCOLI STRADA ED AL RELATIVO REGOLAMENTO INCOLI DELLE SANZIONI INCOLI STRADA ED AL RELATIVO REGOLAMENTO REGOLAMENTO INCOLI STRADA ED AL RELATIVO REGOLAMENTO INCOLI STRADA ED AL RELATIVO REGOLAMENTO REGOLAMENTO INCOLI STRADA ED AL RELATIVO REGOLAMENTO INCOLI STRADA ED AL RELATIVO REGOLAM | Perivanti dalla legge CONTRIBUTO SANIFICAZIONE E DISINFEZIONE 2020 - EMERGENZACOVID 19 U. 1566/23 FONDO PER ESERCIZIO FUNZIONI FONDAMENTALI CAP U 1138/26 RILEVAZIONE E CENSIMENTO 1STAT CAR. U. 1100/1 PROVENTI DELLE SANZIONI AMMINISTRATIVE PECUNIARIE PER VIOLAZIONIAL CODICE DELLA STRADA ED AL RELATIVO REGOLAMENTO Incoli derivanti dalla legge (I/1) Perivanti da Trasferimenti CONTRIBUTO STATO LIBRI DI TESTO U. 1396/50 LEGGE 107/2015 CAR. U 134815 - 138615 - 188808 CONTRIBUTO CENTRI ESTIVI EMERGENZA COVID CAR. U 1739/11 D.M. 363/2018 VERIFICHE VULNERABILITA' SISMICA E PROGET INTERV. EDIFICI SCOLASTICI CAR. U DAL 3122/1 AL 3122/14 CONTRATTO DI QUARTIERE 2 U. 3235/13-14-15 PROGESTIONE SISTEMA RIFIUTI U. 3353/50, 3553/03 e 335303 | Internation Internation | Descrizione | Descrizione | Descrizione | Descrizione Capitolo di apesa Descrizione Descrizi | Descrizione | Descrizione Capitolo di spesa Descrizione Descrizione Descrizione Descrizione Descrizione Descrizione Ricore vinc. Capitolo di spesa Descrizione D | Descrizione Descrizione |

| Capitolo di entrata | Descrizione | Capitolo di spesa | Descrizione | Risorse vinc. al 01/01/2024 (a) | Entrate vincolate accertate nell'esercizio 2024 (dati presunti) (b) | Impegni presunti eserc. 2024 finanziati da entrate vincolate accertate nell'esercizio o da quote vincolate del risultato di amministrazione (dati presunti) (c) | Fondo plur. vinc. al 31/12/2024 finanziato da entrate vincolate accertate nell'esercizio o da quote vincolate dei risultato di amministrazione (dati presunti) (d) | Cancellazione nell'esercizio 2024 di residul attivi vincolati o eliminazione dei vincolo su quote dei risultato di amministrazione (+) e cancellazione nell'esercizio 2024 di residui passivi finanziati da risorse vincolate (-) (gestione dei residui): (dati presunti) (e) | Cancellazione nell'esercizio 2024 di Impegni finanziati dal fondo piuriennale vincolato dopo l'approvazione del rendiconto dell'esercizio 2023 se non reimpegnati nell'esercizio 2024 (+) (f) | Risorse vincolate nei risultato di amministrazione presunto ai 31/12/2024 (g)=(a)+(b) -(c)-(d)-(e)+(f) | Risorse vincolate presunte al 31/12/2024 applicate al primo esercizio del bilancio di previsione (I) |
|---------------------------|---|----------------------|---|---------------------------------------|--|---|--|---|---|---|---|
| Vincoli (| derivanti da Trasferimenti | | | | | | | | | | |
| 403055 | PROGETTO GESTIONE SISTEMA RIFIUTI U. 3353/50, 3353/03 e 335307 | 335307 | ATTREZZ. CO FINANZIAMENTO COMUNALE PROG. FESR FSE RACCOLTADIFFERENZIATA | 23.357,38 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 23.357,38 | 0,00 |
| | ATTENUAZIONE RISCHIO EROSIONE COSTIERA ALLA FOCE DEL FIUMEPETRACE U. 3392/12 | 339212 | ATTENUAZIONE RISCHIO EROSIONE COSTIERA ALLA FOCE DEL FIUMEPETRACE E.4031/70 | 35.670,36 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 35.670,36 | 0,00 |
| | CONTRIBUTO IN FAVORE DEI COMUNI COSTIERI DA DESTINARE ALLAPULIZIA SPIAGGIA CAP U 1088/14 | 108814 | CONTRIBUTO IN FAVORE DEI COMUNI COSTIERI DA DESTINARE ALLAPULIZIA SPIAGGIA CAP E 2003/7 | 1.782,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 1.782,00 | 0,00 |
| | CONTRIBUTO PER AFFITTI EDIICI SCOLASTICI 2021/2022 - ART.32, CO.2, LETT. A), DL N.104/2020 - "MISURE URGENTI PER IL SOSTEGNO E IL RILANCIO DELL'ECONOMIA CAP U. 3353/57 3353/67 | 335367 | NOLEGGGIO STRUTTURE MODULARI CON CONTRIBUTO DEL MINISTERO L 23 1996 DELIBERAZIONE DI GIUNTA 172 DEL 29 9 2021 CAP E 4030/61 | 46.800,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 46,800,00 | 0,00 |
| Totale V | /incoli derivanti da Trasferi | imenti (I/ | (2) | 2.184.489,78 | 0,00 | 6.540,99 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 2.177.948,79 | 0,00 |
| Vincoli o | derivanti da finanziamenti | | | | | | | | | | |
| 501720 | MUTUO EDIFICI SCOLASTICI FIN.STATALE L. 286 CAP U 312130 | 312106 | FONDI REGIONALI L. 23/96 RISTRUTTURAZIONE SCUOLA STELLA MARISCAP. E. 4039/1 | 7.829,04 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 7.829,04 | 0,00 |
| 501732 | MUTUO ACQUISIZIONE AREE CIMITERO CAP U 330313 - 330315 | 330313 | MUTUO COMPLETAMENTO CIMITERO CAP.E. 5017/31 | 9.052,72 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 9.052,72 | 0,00 |
| 501800 | REALIZZAZIONE NUOVE VIE DEL CENTRO-MUTUO- | 347600 | F.P.V. RECUPERO AREE DEGRADATE LOCALITA' CIAMBRA DECRETOREGIONALE N. 356/2018 | 1.103,13 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 1.103,13 | 0,00 |
| | MUTUO CON ISTITUTO CREDITO SPORTIVO RISTRUTTURAZIONECAMPO SPORTIVO CESARE GIORDANO A CARICO REGIONECAL. CAP. U. 3401/1 | 340101 | RISTRUTTURAZIONE CAMPO SPORTIVO CESARE GIORDANO - MUTUO ACARICO REGIONE CAL.CAP. E. 5025/1 | 41.422,91 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 41.422,91 | 0,00 |
| 502520 | MUTUO CAMPO SPORTIVO SS.18 U.3402/22 | 340222 | MUTUO COOFINANZIATO REGIONE CALABRIA CAMPO SS18 E 5025/20 | 4.451,64 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 4.451,64 | 0,00 |
| 505330 | MUTUO CASSA DD. E PP. PER COSTRUZIONE DISCARICA CONSORTILE | 335318 | ESPROPRI DISCARICA MARRELLA MUTUO | 9.621,81 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 9.621,81 | 0,00 |

| Capitolo di entrata | Descrizione | Capitolo di spesa | Descrizione | Risorse vinc. al 01/01/2024 (a) | Entrate vincolate accertate nell'esercizio 2024 (dati presunti) (b) | Impegni presunti eserc. 2024 finanziati da entrate vincolate accertate nell'esercizio o da quote vincolate del risultato di amministrazione (dati presunti) (c) | Fondo plur. vinc. al 31/12/2024 finanziato da entrate vincolate accertate nell'esercizio o da quote vincolate del risultato di amministrazione (dati presunti) (d) | Cancellazione nell'esercizio 2024 di residui attivi vincolati o eliminazione del vincolo su quote del risultato di amministrazione (+) e cancellazione nell'esercizio 2024 di residui passivi finanziati da risorse vincolate (-) (gestione del residui): (dati presunti) (e) | Cancellazione nell'esercizio 2024 di Impegni finanziati dal fondo piuriennale vincolato dopo l'approvazione del rendiconto dell'esercizio 2023 se non reimpegnati nell'esercizio 2024 (+) (f) | Risorse vincolate nei risultato di amministrazione presunto al 31/12/2024 (a)=(a)+(b) -(c)-(d)-(e)+(f) | Risorse vincolate presunte al 31/12/2024 applicate al primo esercizio del bilancio di previsione (I) |
|---------------------------|--|----------------------|--|---------------------------------------|--|---|--|---|---|---|---|
| Vincoli (| derivanti da finanziamenti | | | | | | | | | | |
| | DEVOLUZIONE PER SS18 DA DISCARICA | 347645 | DEVOLUZIONE PER SS18 DA DISCARICA | 171.926,40 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 171.926,40 | 0,00 |
| Totale \ | /incoli derivanti da finanzia | ımenti (l/ | /3) | 245.407,65 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 245.407,65 | 0,00 |
| Vincoli f | formalmente attribuiti dall' | ente | | | | | | • | • | | |
| 414521 | RISCATTO IMMOBILE QUARTIERE MAZZAGATTI CAP. U. 300102 | 300102 | RISCATTO IMMOBILE QUARTIERE MAZZAGATTI CAP. E. 414521 | 35.000,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 35.000,00 | 0,00 |
| Totale \ | Totale Vincoli formalmente attribuiti dall'ente (1/4) | | | | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 35.000,00 | 0,00 |
| Totale r | isorse vincolate (I=I/1+I/ | /2+I/3+I/ | /4+I/5) | 2.658.737,54 | 0,00 | 6.540,99 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 2.652.196,55 | 0,00 |

| Capitolo di entrata | Descrizione | Capitolo di spesa | Descrizione | Risorse vinc. al 01/01/2024 (a) | Entrate vincolate accertate nell'esercizio 2024 (dati presunti) (b) | Impegni presunti eserc. 2024 finanziati da entrate vincolate accertate nell'esercizio o da quote vincolate del risultato di amministrazione (dati presunti) (c) | Fondo plur. vinc. al 31/12/2024 finanziato da entrate vincolate accertate nell'esercizio o da quote vincolate del risultato di amministrazione (dati presunti) (d) | Cancellazione nell'esercizio 2024 di residui attivi vincolati o eliminazione dei vincolo su quote dei risultato di amministrazione (+) e cancellazione nell'esercizio 2024 di residui passivi finanziati da risorse vincolate (-) (gestione dei residui): (dati presunti) (e) | Cancellazione nell'esercizio 2024 di Impegni finanziati dal fondo pluriennale vincolato dopo l'approvazione del rendiconto dell'esercizio 2023 se non reimpegnati nell'esercizio 2024 (+) (f) | Risorse vincolate nel risultato di amministrazione presunto al 31/12/2024 (g)=(a)+(b) -(c)-(d)-(e)+(f) | Risorse vincolate presunte al 31/12/2024 applicate al primo esercizio del bilancio di previsione (I) |
|---------------------------|-------------|----------------------|-------------|---------------------------------------|--|---|--|---|---|---|---|
| | | | | Totale quote a | ccantonate rigu | ardanti le risorse | vincolate da legge (| (i/1) | | 0,00 | |
| | | | | Totale quote a | ccantonate rigu | ardanti le risorse | vincolate da trasfe | rimenti (i/2) | | 0,00 | |
| | | | | Totale quote a | ccantonate rigu | ardanti le risorse | vincolate da finanz | ciamenti (i/3) | | 0,00 | |
| | | | | Totale quote a | ccantonate rigu | ardanti le risorse | vincolate dall'ente (| i/4) | | 0,00 | |
| | | | | Totale quote a | ccantonate rigu | ardanti le risorse | vincolate da altro (i | /5) | | 0,00 | |
| | | | | Totale quote | accantonate rig | guardanti le risc | orse vincolate (| (i=i/1+i/2+i/3+i/4 | 1+i/5)) | 0,00 | |
| | | | | Totale risorse | vincolate da leg | ge al netto di que | elle che sono stat | e oggetto di accantor | namenti (l/1=h/1-i/1) | 193.840,11 | |
| | | | | Totale risorse v (I/2=h/2-i/2) | incolate da trasf | ferimenti al netto | di quelle che son | o state oggetto di acc | antonamenti | 2.177.948,79 | |
| | | | | Totale risorse v (I/3=h/3-i/3) | incolate da finar | nziamenti al nett | o di quelle che sor | no state oggetto di ac | cantonamenti | 245.407,65 | |
| | | | | Totale risorse | vincolate dall'en | te al netto di qu | elle che sono stat | e oggetto di accantor | namenti (l/4=h/4-i/4) | 35.000,00 | |
| | | | | Totale risorse | vincolate da altr | o al netto di que | lle che sono state | oggetto di accanton | amenti (l/5=h/5-i/5) | 0,00 | |
| | | | | Totale risorse | vincolate al ne | etto di quelle cl | ne sono state og | getto di accantona | menti (l=h-i) | 2.652.196,55 | |

Elenco analitico delle risorse destinate nel risultato di amministrazione presunto (allegato a/3)

| Capitolo di entrata | Descrizione | Capitolo di spesa | Descrizione | Risorse destinate agli investim al 01/01/2024 (a) | Entrate destinate agli investimenti accertate nell'esercizio 2024 (dato presunto) (b) | Impegni eserc. 2024 finanziati da entrate destinate accertate nell'esercizio o da quote destinate del risultato di amministrazione (dati presunti) (c) | Fondo plurien, vinc. al 31/12/2024 finanziato da entrate destinate accertate nell'esercizio o da quote destinate del risultato di amministrazione (d) | Cancellazione di residui attivi costituiti da risorse destinate agli investimenti o eliminazione della destinazione su quote del risultato di amministrazione (+) e cancellazione di residui passivi finanziati da risorse destinate agli investimenti (-) (gestione dei residui) | 31/12/2024 (f)=(a) +(b) - (c) - (d)-(e) | Risorse destinate agli investimenti nel risultato presunte al 31/12/2024 applicate al primo esercizio del bilancio di previsione (g) |
|---------------------------|--|----------------------|---|---|--|---|--|---|--|---|
| 402491 | CONCESSIONI CIMITERIALI - U. 3004/2 | 300402 | INTERVENTI MANUTENZIONE STRAORDINARIA CIMITERO CAP. ENTRATA 4024/91 | 98.710,15 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 98.710,15 | 0,00 |
| | | | Totale | 98.710,15 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 98.710,15 | 0,00 |
| | | Te | otale quote accantonate nel | risultato di amr | ministrazione pres | unto riguardanti | le risorse destinat | e agli investimenti | 0,00 | |
| | Totale risorse destinate nel risultato di amministrazione presunto al netto di quelle che sono state oggetto di accantonamenti (1) | | | | | | | | 98.710,15 | |

Fondo crediti di dubbia e difficile esazione

Il Fondo crediti di dubbia esigibilità rappresenta un accantonamento di risorse che gli enti devono stanziare nel bilancio di previsione al fine di limitare la capacità di spesa alle entrate effettivamente esigibili e che giungono a riscossione, garantendo in questo modo gli equilibri di bilancio.

Il principio contabile della contabilità finanziaria prevede criteri puntuali di quantificazione delle somme da accantonare a FCDE, secondo un criterio di progressività che, a regime, dispone che l'accantonamento sia pari alla media del non riscosso dei cinque anni precedenti, laddove tale media sia calcolata considerando gli incassi in c/competenza sugli accertamenti in c/competenza di ciascun esercizio.

È ammessa la facoltà di considerare negli incassi anche quelli intervenuti a residuo nell'esercizio successivo a valere sugli accertamenti di competenza dell'esercizio n, scorrendo di un anno la serie di riferimento.

| TIPOLOGIA | DENOMINAZIONE | STANZIAMENTI DI BILANCIO (a) | ACCANTONAMENTO OBBLIGATORIO AL FONDO (*) (b) | ACCANTONAMENTO EFFETTIVO DI BILANCIO (**) (C) | % di stanziamento accantonato al fondo nel rispetto del principio contabile applicato 3.3 (d)=(c/a) |
|-----------|---|------------------------------------|---|--|---|
| | ENTRATE CORRENTI DI NATURA TRIBUTARIA, CONTRIBUTIVA E PEREQUATIVA | | | | |
| 1010100 | Tipologia 101: Imposte, tasse e proventi assimilati | 12.777.064,49 | 3.957.832,82 | 3.957.832,82 | 30,98 |
| | di cui accertati per cassa sulla base del principio contabile 3.7 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| | Tipologia 101: Imposte, tasse e proventi assimilati non accertati per cass a | 12.777.064,49 | 3.957.832,82 | 3.957.832,82 | 30,98 |
| 1010400 | Tipologia 104: Compartecipazioni di tributi | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| 1030100 | Tipologia 301: Fondi perequativi da Amministrazioni Centrali | 3.288.335,21 | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| 1030200 | Tipologia 302: Fondi perequativi dalla Regione o Provincia autonoma | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| 1000000 | TOTALE TITOLO 1 | 16.065.399,70 | 3.957.832,82 | 3.957.832,82 | 24,64 |
| | TRASFERIMENTI CORRENTI | | | | |
| 2010100 | Tipologia 101: Trasferimenti correnti da Amministrazioni pubbliche | 2.548.867,14 | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| 2010200 | Tipologia 102: Trasferimenti correnti da Famiglie | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| 2010300 | Tipologia 103: Trasferimenti correnti da Imprese | 55.000,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| 2010400 | Tipologia 104: Trasferimenti correnti da Istituzioni Sociali Private | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| 2010500 | Tipologia 105: Trasferimenti correnti dall'Unione Europea e dal Resto del Mondo | 83.054,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| | Trasferimenti correnti dall'Unione Europea | 83.054,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| | Trasferimenti correnti dal Resto del Mondo | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| 2000000 | TOTALE TITOLO 2 | 2.686.921,14 | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| | ENTRATE EXTRATRIBUTARIE | | | | |
| 3010000 | Tipologia 100: Vendita di beni e servizi e proventi derivanti dalla gestione dei ben i | 2.726.947,84 | 1.650.557,54 | 1.650.557,54 | 60,53 |
| | Tipologia 200: Proventi derivanti dall'attività di controllo e repressione delle irregolarità e degli illeciti | 1.200.747,01 | 70.770,00 | 70.770,00 | 5,89 |
| | Tipologia 300: Interessi attivi | 1.000,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| 3040000 | Tipologia 400: Altre entrate da redditi da capital e | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 |

| TIPOLOGIA | DENOMINAZIONE | STANZIAMENTI DI BILANCIO (a) | ACCANTONAMENTO OBBLIGATORIO AL FONDO (*) (b) | ACCANTONAMENTO EFFETTIVO DI BILANCIO (**) (C) | % di stanziamento accantonato al fondo nel rispetto del principio contabile applicato 3.3 (d)=(c/a) |
|-----------|---|------------------------------------|---|--|---|
| 3050000 | Tipologia 500: Rimborsi e altre entrate correnti | 805.000,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| 3000000 | TOTALE TITOLO 3 | 4.733.694,85 | 1.721.327,54 | 1.721.327,54 | 36,36 |
| | ENTRATE IN CONTO CAPITALE | | | | |
| 4010000 | Tipologia 100: Tributi in conto capitale | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| 4020000 | Tipologia 200: Contributi agli investimenti | 4.011.600,08 | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| | Contributi agli investimenti da amministrazioni pubbliche | 2.319.011,08 | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| | Contributi agli investimenti da UE | 1.500.589,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| | Tipologia 200: Contributi agli investimenti al netto dei contributi da PA e da UE | 192.000,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| 4030000 | Tipologia 300: Altri trasferimenti in conto capitale | 1.170.000,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| | Altri trasferimenti in conto capitale da amministrazioni pubbliche | 1.000.000,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| | Altri trasferimenti in conto capitale da UE | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| | Tipologia 300: Altri trasferimenti in conto capitale al netto dei trasferimenti da PA e da UE | 170.000,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| 4040000 | Tipologia 400: Entrate da alienazione di beni materiali e immateriali | 65.000,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| 4050000 | Tipologia 500: Altre entrate in conto capitale | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| 4000000 | TOTALE TITOLO 4 | 5.246.600,08 | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| | ENTRATE DA RIDUZIONE DI ATTIVITÀ FINANZIARIE | | | | |
| 5010000 | Tipologia 100: Alienazione di attività finanziarie | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| 5020000 | Tipologia 200: Riscossione crediti di breve termine | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| 5030000 | Tipologia 300: Riscossione crediti di medio-lungo termine | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| 5040000 | Tipologia 400: Altre entrate per riduzione di attività finanziarie | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| 5000000 | TOTALE TITOLO 5 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| | | | | | |

| TIPOLOGIA | DENOMINAZIONE | STANZIAMENTI DI BILANCIO (a) | ACCANTONAMENTO OBBLIGATORIO AL FONDO (*) (b) | ACCANTONAMENTO EFFETTIVODI BILANCIO (**) (C) | % di stanziamento accantonato al fondo nel rispetto del principio contabile applicato 3.3 (d)=(c/a) |
|-----------|---|------------------------------------|---|---|---|
| | TOTALE GENERALE (***) | 28.732.615,77 | 5.679.160,36 | 5.679.160,36 | 19,77 |
| | DI CUI FONDO CREDITI DI DUBBIA ESIGIBILITA' DI PARTE CORRENTE(**) | 23.486.015,69 | 5.679.160,36 | 5.679.160,36 | 24,18 |
| | DI CUI FONDO CREDITI DI DUBBIA ESIGIBILITÀ IN C/CAPITALE | 5.246.600,08 | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| | | | | | |

| TIPOLOGIA | DENOMINAZIONE | STANZIAMENTI DI BILANCIO (a) | ACCANTONAMENTO OBBLIGATORIO AL FONDO (*) (b) | ACCANTONAMENTO EFFETTIVO DI BILANCIO (**) (C) | % di stanziamento accantonato al fondo nel rispetto del principio contabile applicato 3.3 (d)=(c/a) |
|-----------|---|------------------------------------|---|--|---|
| | ENTRATE CORRENTI DI NATURA TRIBUTARIA, CONTRIBUTIVA E PEREQUATIVA | | | | |
| 1010100 | Tipologia 101: Imposte, tasse e proventi assimilati | 10.777.064,49 | 2.357.632,82 | 2.357.632,82 | 21,88 |
| | di cui accertati per cassa sulla base del principio contabile 3.7 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| | Tipologia 101: Imposte, tasse e proventi assimilati non accertati per cass a | 10.777.064,49 | 2.357.632,82 | 2.357.632,82 | 21,88 |
| 1010400 | Tipologia 104: Compartecipazioni di tributi | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| 1030100 | Tipologia 301: Fondi perequativi da Amministrazioni Centrali | 3.288.335,21 | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| 1030200 | Tipologia 302: Fondi perequativi dalla Regione o Provincia autonoma | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| 1000000 | TOTALE TITOLO 1 | 14.065.399,70 | 2.357.632,82 | 2.357.632,82 | 16,76 |
| | TRASFERIMENTI CORRENTI | | | | |
| 2010100 | Tipologia 101: Trasferimenti correnti da Amministrazioni pubbliche | 2.667.088,04 | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| 2010200 | Tipologia 102: Trasferimenti correnti da Famiglie | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| 2010300 | Tipologia 103: Trasferimenti correnti da Imprese | 55.000,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| 2010400 | Tipologia 104: Trasferimenti correnti da Istituzioni Sociali Private | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| 2010500 | Tipologia 105: Trasferimenti correnti dall'Unione Europea e dal Resto del Mondo | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| | Trasferimenti correnti dall'Unione Europea | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| | Trasferimenti correnti dal Resto del Mondo | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| 2000000 | TOTALE TITOLO 2 | 2.722.088,04 | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| | ENTRATE EXTRATRIBUTARIE | | | | |
| 3010000 | Tipologia 100: Vendita di beni e servizi e proventi derivanti dalla gestione dei beni | 2.796.947,84 | 1.650.557,54 | 1.650.557,54 | 59,01 |
| | Tipologia 200: Proventi derivanti dall'attività di controllo e repressione delle irregolarità e degli illeciti | 1.200.747,01 | 70.770,00 | 70.770,00 | 5,89 |
| 3030000 | Tipologia 300: Interessi attivi | 1.000,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| 3040000 | Tipologia 400: Altre entrate da redditi da capital e | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 |

| TIPOLOGIA | DENOMINAZIONE | STANZIAMENTI DI BILANCIO (a) | ACCANTONAMENTO OBBLIGATORIO AL FONDO (*) (b) | ACCANTONAMENTO EFFETTIVO DI BILANCIO (**) (C) | % di stanziamento accantonato al fondo nel rispetto del principio contabile applicato 3.3 (d)=(c/a) |
|-----------|---|------------------------------------|---|--|---|
| 3050000 | Tipologia 500: Rimborsi e altre entrate correnti | 805.000,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| 3000000 | TOTALE TITOLO 3 | 4.803.694,85 | 1.721.327,54 | 1.721.327,54 | 35,83 |
| | ENTRATE IN CONTO CAPITALE | | | | |
| 4010000 | Tipologia 100: Tributi in conto capitale | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| 4020000 | Tipologia 200: Contributi agli investimenti | 20.000,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| | Contributi agli investimenti da amministrazioni pubbliche | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| | Contributi agli investimenti da UE | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| | Tipologia 200: Contributi agli investimenti al netto dei contributi da PA e da UE | 20.000,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| 4030000 | Tipologia 300: Altri trasferimenti in conto capitale | 170.000,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| | Altri trasferimenti in conto capitale da amministrazioni pubbliche | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| | Altri trasferimenti in conto capitale da UE | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| | Tipologia 300: Altri trasferimenti in conto capitale al netto dei trasferimenti da PA e da UE | 170.000,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| 4040000 | Tipologia 400: Entrate da alienazione di beni materiali e immateriali | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| 4050000 | Tipologia 500: Altre entrate in conto capitale | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| 4000000 | TOTALE TITOLO 4 | 190.000,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| | ENTRATE DA RIDUZIONE DI ATTIVITÀ FINANZIARIE | | | | |
| 5010000 | Tipologia 100: Alienazione di attività finanziarie | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| 5020000 | Tipologia 200: Riscossione crediti di breve termine | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| 5030000 | Tipologia 300: Riscossione crediti di medio-lungo termine | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| 5040000 | Tipologia 400: Altre entrate per riduzione di attività finanziarie | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| 5000000 | TOTALE TITOLO 5 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| | | | | | |

| TIPOLOGIA | DENOMINAZIONE | STANZIAMENTI DI BILANCIO (a) | ACCANTONAMENTO OBBLIGATORIO AL FONDO (*) (b) | ACCANTONAMENTO EFFETTIVO DI BILANCIO (**) (C) | % di stanziamento accantonato al fondo nel rispetto del principio contabile applicato 3.3 (d)=(c/a) |
|-----------|---|------------------------------------|---|--|---|
| | TOTALE GENERALE (***) | 21.781.182,59 | 4.078.960,36 | 4.078.960,36 | 18,73 |
| | DI CUI FONDO CREDITI DI DUBBIA ESIGIBILITA' DI PARTE CORRENTE(**) | 21.591.182,59 | 4.078.960,36 | 4.078.960,36 | 18,89 |
| | DI CUI FONDO CREDITI DI DUBBIA ESIGIBILITÀ IN C/CAPITALE | 190.000,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| | | | | | |

| TIPOLOGIA | DENOMINAZIONE | STANZIAMENTI DI BILANCIO (a) | ACCANTONAMENTO OBBLIGATORIO AL FONDO (*) (b) | ACCANTONAMENTO EFFETTIVO DI BILANCIO (**) (C) | % di stanziamento accantonato al fondo nel rispetto del principio contabile applicato 3.3 (d)=(c/a) |
|-----------|---|------------------------------------|---|--|---|
| | ENTRATE CORRENTI DI NATURA TRIBUTARIA, CONTRIBUTIVA E PEREQUATIVA | | | | |
| 1010100 | Tipologia 101: Imposte, tasse e proventi assimilati | 10.777.064,49 | 2.357.632,82 | 2.357.632,82 | 21,88 |
| | di cui accertati per cassa sulla base del principio contabile 3.7 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| | Tipologia 101: Imposte, tasse e proventi assimilati non accertati per cass a | 10.777.064,49 | 2.357.632,82 | 2.357.632,82 | 21,88 |
| 1010400 | Tipologia 104: Compartecipazioni di tributi | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| 1030100 | Tipologia 301: Fondi perequativi da Amministrazioni Centrali | 3.288.335,21 | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| 1030200 | Tipologia 302: Fondi perequativi dalla Regione o Provincia autonoma | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| 1000000 | TOTALE TITOLO 1 | 14.065.399,70 | 2.357.632,82 | 2.357.632,82 | 16,76 |
| | TRASFERIMENTI CORRENTI | | | | |
| 2010100 | Tipologia 101: Trasferimenti correnti da Amministrazioni pubbliche | 2.628.721,81 | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| 2010200 | Tipologia 102: Trasferimenti correnti da Famiglie | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| 2010300 | Tipologia 103: Trasferimenti correnti da Imprese | 55.000,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| 2010400 | Tipologia 104: Trasferimenti correnti da Istituzioni Sociali Private | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| 2010500 | Tipologia 105: Trasferimenti correnti dall'Unione Europea e dal Resto del Mondo | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| | Trasferimenti correnti dall'Unione Europea | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| | Trasferimenti correnti dal Resto del Mondo | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| 2000000 | TOTALE TITOLO 2 | 2.683.721,81 | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| | ENTRATE EXTRATRIBUTARIE | | | | |
| 3010000 | Tipologia 100: Vendita di beni e servizi e proventi derivanti dalla gestione dei beni | 2.796.947,84 | 1.650.557,54 | 1.650.557,54 | 59,01 |
| | Tipologia 200: Proventi derivanti dall'attività di controllo e repressione delle irregolarità e degli illeciti | 1.200.747,01 | 70.770,00 | 70.770,00 | 5,89 |
| | Tipologia 300: Interessi attivi | 1.000,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| 3040000 | Tipologia 400: Altre entrate da redditi da capital e | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 |

| TIPOLOGIA | DENOMINAZIONE | STANZIAMENTI DI BILANCIO (a) | ACCANTONAMENTO OBBLIGATORIO AL FONDO (*) (b) | ACCANTONAMENTO EFFETTIVO DI BILANCIO (**) (C) | % di stanziamento accantonato al fondo nel rispetto del principio contabile applicato 3.3 (d)=(c/a) |
|-----------|---|------------------------------------|---|--|---|
| 3050000 | Tipologia 500: Rimborsi e altre entrate correnti | 790.000,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| 3000000 | TOTALE TITOLO 3 | 4.788.694,85 | 1.721.327,54 | 1.721.327,54 | 35,95 |
| | ENTRATE IN CONTO CAPITALE | | | | |
| 4010000 | Tipologia 100: Tributi in conto capitale | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| 4020000 | Tipologia 200: Contributi agli investimenti | 20.000,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| | Contributi agli investimenti da amministrazioni pubbliche | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| | Contributi agli investimenti da UE | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| | Tipologia 200: Contributi agli investimenti al netto dei contributi da PA e da UE | 20.000,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| 4030000 | Tipologia 300: Altri trasferimenti in conto capitale | 170.000,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| | Altri trasferimenti in conto capitale da amministrazioni pubbliche | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| | Altri trasferimenti in conto capitale da UE | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| | Tipologia 300: Altri trasferimenti in conto capitale al netto dei trasferimenti da PA e da UE | 170.000,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| 4040000 | Tipologia 400: Entrate da alienazione di beni materiali e immateriali | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| 4050000 | Tipologia 500: Altre entrate in conto capitale | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| 400000 | TOTALE TITOLO 4 | 190.000,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| | ENTRATE DA RIDUZIONE DI ATTIVITÀ FINANZIARIE | | | | |
| 5010000 | Tipologia 100: Alienazione di attività finanziarie | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| 5020000 | Tipologia 200: Riscossione crediti di breve termine | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| 5030000 | Tipologia 300: Riscossione crediti di medio-lungo termine | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| 5040000 | Tipologia 400: Altre entrate per riduzione di attività finanziarie | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| 5000000 | TOTALE TITOLO 5 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| | | | | | |

| TIPOLOGIA | DENOMINAZIONE | STANZIAMENTI DI BILANCIO (a) | ACCANTONAMENTO OBBLIGATORIO AL FONDO (*) (b) | ACCANTONAMENTO EFFETTIVODI BILANCIO(**) (C) | % di stanziamento accantonato al fondo nel rispetto del principio contabile applicato 3.3 (d)=(c/a) |
|-----------|---|------------------------------------|---|--|---|
| | TOTALE GENERALE (***) | 21.727.816,36 | 4.078.960,36 | 4.078.960,36 | 18,77 |
| | DI CUI FONDO CREDITI DI DUBBIA ESIGIBILITA' DI PARTE CORRENTE(**) | 21.537.816,36 | 4.078.960,36 | 4.078.960,36 | 18,94 |
| | DI CUI FONDO CREDITI DI DUBBIA ESIGIBILITÀ IN C/CAPITALE | 190.000,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| | | | | | |

| Acc | cantonamento effettivo a FCDE (Bilancio 2025) | Stanziamento competenza | % FCDE selezionata | Accantonamento a regime (100%) | Obbligo 2025 | Accantonamento obbligatorio | Accantonamento effettivo | Scostam. (+/-) da obbligatorio | % FCDE effettiva |
|--------|--|----------------------------|-----------------------|-----------------------------------|-----------------|--------------------------------|-----------------------------|-----------------------------------|---------------------|
| 100230 | RECUPERO EVASIONE IMU ANNI PRECEDENTI | 2.000.000,00 | 80,01 % | 1.600.200,00 | 100,00 % | 1.600.200,00 | 1.600.200,00 | 0,00 | 80,01 % |
| 102505 | TARI | 2.507.586,49 | 94,02 % | 2.357.632,82 | 100,00 % | 2.357.632,82 | 2.357.632,82 | 0,00 | 94,02 % |
| 102610 | RECUPERO EVASIONE TARI ANNI PRECEDENTI | 0,00 | 100,00 % | 0,00 | 100,00 % | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 % |
| 300900 | VIOLAZIONE AL CODICE DELLA STRADA | 300.000,00 | 23,59 % | 70.770,00 | 100,00 % | 70.770,00 | 70.770,00 | 0,00 | 23,59 % |
| 300901 | PROVENTI DELLE SANZIONI AMMINISTRATIVE PECUNIARIE PER VIOLAZIONIAL CODICE DELLA STRADA ED AL RELATIVO REGOLAMENTO | 0,00 | 34,24 % | 0,00 | 100,00 % | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 % |
| 303200 | PROVENTI DAL SERVIZIO IDRICO INTEGRATO | 1.650.557,54 | 100,00 % | 1.650.557,54 | 100,00 % | 1.650.557,54 | 1.650.557,54 | 0,00 | 100,00 % |
| 303201 | PROVENTI DAL SERVIZIO IDRICO INTEGRATO ANNO 2022 | 0,00 | 66,54 % | 0,00 | 100,00 % | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 % |

Totale 6.458.144,03 5.679.160,36 5.679.160,36 5.679.160,36 0,00 87,94 %

| Acc | cantonamento effettivo a FCDE (Bilancio 2026) | Stanziamento competenza | % FCDE selezionata | Accantonamento a regime (100%) | Obbligo 2026 | Accantonamento obbligatorio | Accantonamento effettivo | Scostam. (+/-) da obbligatorio | % FCDE effettiva |
|--------|--|----------------------------|-----------------------|-----------------------------------|-----------------|-----------------------------|-----------------------------|-----------------------------------|---------------------|
| 100230 | RECUPERO EVASIONE IMU ANNI PRECEDENTI | 0,00 | 80,01 % | 0,00 | 100,00 % | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 % |
| 102505 | TARI | 2.507.586,49 | 94,02 % | 2.357.632,82 | 100,00 % | 2.357.632,82 | 2.357.632,82 | 0,00 | 94,02 % |
| 102610 | RECUPERO EVASIONE TARI ANNI PRECEDENTI | 0,00 | 100,00 % | 0,00 | 100,00 % | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 % |
| 300900 | VIOLAZIONE AL CODICE DELLA STRADA | 300.000,00 | 23,59 % | 70.770,00 | 100,00 % | 70.770,00 | 70.770,00 | 0,00 | 23,59 % |
| 300901 | PROVENTI DELLE SANZIONI AMMINISTRATIVE PECUNIARIE PER VIOLAZIONIAL CODICE DELLA STRADA ED AL RELATIVO REGOLAMENTO | 0,00 | 34,24 % | 0,00 | 100,00 % | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 % |
| 303200 | PROVENTI DAL SERVIZIO IDRICO INTEGRATO | 1.650.557,54 | 100,00 % | 1.650.557,54 | 100,00 % | 1.650.557,54 | 1.650.557,54 | 0,00 | 100,00 % |
| 303201 | PROVENTI DAL SERVIZIO IDRICO INTEGRATO ANNO 2022 | 0,00 | 66,54 % | 0,00 | 100,00 % | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 % |

Totale 4.458.144,03 4.078.960,36 4.078.960,36 4.078.960,36

0,00 91,49% Pag. 56 di 66

| Acc | cantonamento effettivo a FCDE (Bilancio 2027) | Stanziamento competenza | % FCDE selezionata | Accantonamento a regime (100%) | Obbligo 2027 | Accantonamento obbligatorio | Accantonamento effettivo | Scostam. (+/-) da obbligatorio | % FCDE effettiva |
|--------|--|----------------------------|-----------------------|-----------------------------------|-----------------|--------------------------------|-----------------------------|-----------------------------------|---------------------|
| 100230 | RECUPERO EVASIONE IMU ANNI PRECEDENTI | 0,00 | 80,01 % | 0,00 | 100,00 % | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 % |
| 102505 | TARI | 2.507.586,49 | 94,02 % | 2.357.632,82 | 100,00 % | 2.357.632,82 | 2.357.632,82 | 0,00 | 94,02 % |
| 102610 | RECUPERO EVASIONE TARI ANNI PRECEDENTI | 0,00 | 100,00 % | 0,00 | 100,00 % | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 % |
| 300900 | VIOLAZIONE AL CODICE DELLA STRADA | 300.000,00 | 23,59 % | 70.770,00 | 100,00 % | 70.770,00 | 70.770,00 | 0,00 | 23,59 % |
| 300901 | PROVENTI DELLE SANZIONI AMMINISTRATIVE PECUNIARIE PER VIOLAZIONIAL CODICE DELLA STRADA ED AL RELATIVO REGOLAMENTO | 0,00 | 34,24 % | 0,00 | 100,00 % | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 % |
| 303200 | PROVENTI DAL SERVIZIO IDRICO INTEGRATO | 1.650.557,54 | 100,00 % | 1.650.557,54 | 100,00 % | 1.650.557,54 | 1.650.557,54 | 0,00 | 100,00 % |
| 303201 | PROVENTI DAL SERVIZIO IDRICO INTEGRATO ANNO 2022 | 0,00 | 66,54 % | 0,00 | 100,00 % | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 % |

Totale 4.458.144,03 4.078.960,36 4.078.960,36 0,00 91,49 %

Rispetto vincoli di indebitamento

Le norme dell'articolo 204 del D.Lgs. n. 267/2000 (TUEL) prevedono che l'ente locale può assumere nuovi mutui e accedere ad altre forme di finanziamento reperibili sul mercato solo se l'importo annuale dei correlati interessi, sommati agli oneri già in essere (mutui precedentemente contratti, prestiti obbligazionari precedentemente emessi, aperture di credito stipulate e garanzie prestate, al netto dei contributi statali e regionali in conto interessi) non sia superiore ad una determinata percentuale delle entrate correnti (relative ai primi tre titoli delle entrate del rendiconto del penultimo anno precedente quello in cui viene prevista l'assunzione dei mutui).

| ENTRATE RELATIVE AI PRIMI TRE TITOLI DELLE ENTRATE (rendiconto penultimo anno precedente quello in cui viene prevista l'assunzione dei mutui), ex art. 20 D.L.gs. N. 267/2000 | 4, c. 1 del | COMPETENZA ANNO 2025 | COMPETENZA ANNO 2026 | COMPETENZA ANNO 2027 |
|--|-------------|-------------------------|-------------------------|-------------------------|
| 1) Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa (Titolo I) | (+) | 14.948.980,04 | 14.948.980,04 | 14.948.980,04 |
| 2) Trasferimenti correnti (Titolo II) | (+) | 2.271.757,40 | 2.271.757,40 | 2.271.757,40 |
| 3) Entrate extratributarie (Titolo Ⅲ) | (+) | 5.736.838,46 | 5.736.838,46 | 5.736.838,46 |
| TOTALE ENTRATE PRIMI TRE TITOLI | | 22.957.575,90 | 22.957.575,90 | 22.957.575,90 |
| SPESA ANNUALE PER RATE MUTUI/OBBLIGAZIONI | | | | |
| Livello massimo di spesa annuale(1) | (+) | 2.295.757,59 | 2.295.757,59 | 2.295.757,59 |
| Ammontare interessi per mutui, prestiti obbligazionari, aperture di credito e garanzie di cui all'articolo 207 del TUEL autorizzati fino al 31/12/esercizio precedente(2) | (-) | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| Ammontare interessi per mutui, prestiti obbligazionari, aperture di credito e garanzie di cui all'articolo 207 del TUEL autorizzati nell'esercizio in corso | (-) | 710.725,76 | 687.794,99 | 664.955,14 |
| Contributi erariali in c/interessi su mutui | (+) | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| Ammontare interessi riguardanti debiti espressamente esclusi dai limiti di indebitamento | (+) | 520.287,81 | 505.913,27 | 491.347,60 |
| Ammontare disponibile per nuovi interessi | | 2.105.319,64 | 2.113.875,87 | 2.122.150,05 |
| TOTALE DEBITO CONTRATTO | | | | |
| Debito contratto al 31/12/esercizio precedente | (+) | 35.635.926,89 | 35.635.926,89 | 35.635.926,89 |
| Debito autorizzato nell'esercizio in corso | (+) | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| TOTALE DEBITO DELL'ENTE | | 35.635.926,89 | 35.635.926,89 | 35.635.926,89 |
| DEBITO POTENZIALE | | | | |
| Garanzie principali o sussidiarie prestate dall'Ente a favore di altre Amministrazioni pubbliche e di altri soggetti | | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| di cui: garanzie per le quali è stato costituito accantonamento | | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| Garanzie che concorrono al limite di indebitamento | | 0,00 | 0,00 | 0,00 |

Indicatori sintetici

L'articolo 18-bis del decreto legislativo n. 118 del 2011 prevede che le Regioni, gli enti locali e i loro enti ed organismi strumentali, adottino un sistema di indicatori semplici, denominato "Piano degli indicatori e dei risultati attesi di bilancio" misurabili e riferiti ai programmi e agli altri aggregati del bilancio, costruiti secondo criteri e metodologie comuni.

Il Piano degli indicatori, parte integrante dei documenti di programmazione e di bilancio degli enti, è presentato dalle Regioni e dai loro enti ed organismi strumentali entro 30 giorni dall'approvazione del bilancio di previsione e del rendiconto.

| | TIPOLOGIA INDICATORE DEFINIZIONE | | VALORE INDICATORE (indicare tante colonne quanti sono gli esercizi considerati nel bilancio di previsione) (dati percentuali) | | | | | |
|-----|--|---|---|-------|-------|--|--|--|
| | | | 2025 | 2026 | 2027 | | | |
| 1 | Rigidità strutturale di bilancio | | | | | | | |
| 1.1 | Incidenza spese rigide (disavanzo, pesonale e debito) su entrate correnti | | 33,12 | 35,75 | 35,32 | | | |
| 2 | Entrate correnti | | | | | | | |
| 2.1 | Indicatore di realizzazione delle previsioni di competenza concementi le entrate correnti | Media accertamenti primi tre titoli di entrata nei tre esercizi precedenti / Stanziamenti di competenza dei primi tre titoli delle "Entrate correnti" (4) | 84,52 | 91,94 | 92,16 | | | |
| 2.2 | Indicatore di realizzazione delle previsioni di cassa corrente | Me dia incassi primi tre titoli di entrata nei tre esercizi precedenti / Stanziamenti di cassa dei primi tre titoli delle "Entrate correnti" (4) | 37,66 | 0,00 | 0,00 | | | |
| 2.3 | Indicatore di realizzazione delle previsioni di competenza concementi le entrate proprie | Media accertamenti nei tre esercizi precedenti (pdc E.1.01.00.00.000 "Tributi" – "Compartecipazioni di tributi" E.1.01.04.00.000 + E.3.00.00.00.000 "Entrate extratributarie") / Stanziamenti di competenza dei primi tre titoli delle "Entrate correnti" (4) | 61,41 | 66,80 | 66,97 | | | |
| 2.4 | Indicatore di realizzazione delle previsioni di cassa concernenti le entrate proprie | Media incassi nei tre esercizi precedenti (pdc E.1.01.00.00.000 "Tributi" – "Compartecipazioni di tributi" E.1.01.04.00.000 + E.3.00.00.00.000 "Entrate extratributarie") / Stanziamenti di cassa dei primi tre titoli delle "Entrate correnti" (4) | 22,62 | 0,00 | 0,00 | | | |
| 3 | Spese di personale | | | | | | | |
| 3.1 | Incidenza spesa personale sulla spesa corrente (Indicatore di equilibrio economico - finanziario) | Stanziamenti di competenza (Macroaggregato 1.1 + IRAP [pdc U.1.02.01.01] – FPV entrata concernente il Macroaggregato 1.1 + FPV spesa concernente il Macroaggregato 1.1) / Stanziamenti competenza (Spesa corrente – FCDE corrente – FPV di entrata concernente il Macroaggregato 1.1 + FPV spesa concernente il Macroaggregato 1.1) | 25,85 | 26,11 | 25,82 | | | |
| 3.2 | Incidenza del salario accessorio ed incentivante rispetto al totale della spesa di personale Indica il peso delle componenti afferenti la contrattazione decentrata dell'ente rispetto al totale dei redditi di lavoro | (pdc 1.01.01.004 + 1.01.01.008 "indennità e altri compensi al personale a tempo indeterminato e determinato" + pdc 1.01.01.003 + 1.01.01.007 "straordinario al personale a tempo indeterminato e determinato" + FPV in uscita concernente il Macroaggregato 1.1 - FPV di entrata concernente il Macroaggregato 1.1) / (Macroaggregato 1.1 + pdc 1.02.01.01 "IRAP" - FPV di entrata concernente il Macroaggregato 1.1) | 8,04 | 7,95 | 8,04 | | | |

| | TIPOLOGIA INDICATORE | DEFINIZIONE | sono gli esercizi c | ORE (indicare tant onsiderati nel bilan (dati percentuali) | |
|-----|---|---|---------------------|--|--------|
| | | | 2025 | 2026 | 2027 |
| 3.3 | Incidenza della spesa di personale con forme di contratto flessibile Indica come gli enti soddisfano le proprie esigenze di risorse umane, mixando le varie alternative contrattuali piu rigide (personale dipendente) o meno rigide (forme di lavoro flessibile) | Stanziamenti di competenza (pdc U.1.03.02.010 "Consulenze" + pdc U.1.03.02.12 "lavoro flessibile/LSU/Lavoro interinale") / Stanziamenti di competenza (Macroaggregato 1.1 "Redditi di lavoro dipendente" + pdc U.1.02.01.01 "IRAP" + FPV in uscita concernente il Macroaggregato 1.1 - FPV in entrata concernente il Macroaggregato 1.1) | 6,25 | 6,35 | 6,42 |
| 3.4 | Spesa di personale procapite (Indicatore di equilibrio dimensionale in valore assoluto) | Stanziamenti di competenza (Macroaggregato 1.1 + IRAP [pdc 1.02.01.01] – FPV entrata concernente il Macroaggregato 1.1 + FPV spesa concernente il Macroaggregato 1.1) / popolazione residente (Popolazione al 1° gennaio dell'esercizio di riferimento o, se non disponibile, al 1° gennaio dell'ultimo anno disponibile) | 210,14 | 207,02 | 204,55 |
| 4 | Esternalizzazione dei servizi | | | | |
| 4.1 | Indicatore di esternalizzazione dei servizi | Stanziamenti di competenza (pdc U.1.03.02.15.000 "Contratti di servizio pubblico" + pdc U.1.04.03.01.000 "Trasferimenti comenti a imprese controllate" + pdc U.1.04.03.02.000 "Trasferimenti comenti a altre imprese partecipate") al netto del relativo FPV di spesa / totale stanziamenti di competenza spese Titolo I al netto del FPV | 25,75 | 30,04 | 30,06 |
| 5 | Interessi passivi | · | | · | |
| 5.1 | Incidenza degli interessi passivi sulle entrate correnti (che ne costitui scono la fonte di copertura) | Stanziamenti di competenza Macroaggregato 1.7 "Interessi passivi" / Stanziamenti di competenza primi tre titoli ("Entrate correnti") | 3,05 | 3,21 | 3,11 |
| 5.2 | Incidenza degli interessi sulle anticipazioni sul totale degli interessi passivi | Stanziamenti di competenza voce del piano dei conti finanziario U.1.07.06.04.000 "Interessi passivi su anticipazioni di tesoreria" / Stanziamenti di competenza Macroaggregato 1.7 "Interessi passivi" | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| 5.3 | Incidenza degli interessi di mora sul totale degli interessi passivi | Stanziamenti di competenza voce del piano dei conti finanziario U.1.07.06.02.000 "Interessi di mora" / Stanziamenti di competenza Macroaggregato 1.7 "Interessi passivi" | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| 6 | Investimenti | | | • | |
| 6.1 | Incidenza investimenti su spesa corrente ed in conto capitale | Totale stanziamento di competenza Macroaggregati 2,2 + 2,3 al netto de i relativi FPV / Totale stanziamento di competenza titolo 1° e 2° della spesa al netto del FPV | 18,67 | 1,06 | 1,06 |

| | TIPOLOGIA INDICATORE | DEFINIZIONE | VALORE INDICATORE (indicare tante colonne quanti sono gli esercizi considerati nel bilancio di previsione) (dati percentuali) | | | |
|-----|---|---|---|-------|-------|--|
| | | | 2025 | 2026 | 2027 | |
| 6.2 | Investimenti diretti procapite (Indicatore di equilibrio dimensionale in valore assoluto) | Stanziamenti di competenza per Macroaggregato 2.2 "Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni" al netto del relativo FPV / popolazione residente (al 1° gennaio dell'esercizio di riferimento o, se non disponibile, al 1° gennaio dell'ultimo anno disponibile) | 217,07 | 10,12 | 10,12 | |
| 6.3 | Contributi agli investimenti procapite (Indicatore di equilibrio dimensionale in valore assoluto) | Stanziamenti di competenza Macroaggregato 2.3 Contributi agli investimenti al netto del relativo FPV / popolazione residente (al 1º gennaio dell'esercizio di riferimento o, se non disponibile, al 1º gennaio dell'ultimo anno disponibile) | 38,25 | 0,00 | 0,00 | |
| 6.4 | Investimenti complessivi procapite (Indicatore di equilibrio dimensionale in valore assoluto) | Totale stanziamenti di competenza per Macroaggregati 2.2 "Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni" e 2.3 "Contributi agli investimenti" al netto dei relativi FPV / popolazione residente (al 1° gennaio dell'esercizio di riferimento o, se non disponibile, al 1° gennaio dell'ultimo anno disponibile) | 255,32 | 10,12 | 10,12 | |
| 6.5 | Quota investimenti complessivi finanziati dal risparmio corrente | Margine corrente di competenza / Stanziamenti di competenza (Macroaggregato 2.2 "Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni" + Macroaggregato 2.3 "Contributi agli investimenti") (10) | 0,00 | 0,00 | 0,00 | |
| 6.6 | Quota investimenti complessivi finanziati dal saldo positivo delle partite finanziarie | Saldo positivo di competenza delle partite finanziarie/Stanziamenti di competenza (Macroaggregato 2.2 "Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni" + Macroaggregato 2.3 "Contributi agli investimenti") (10) | 0,00 | 0,00 | 0,00 | |
| 6.7 | Quota investimenti complessivi finanziati da debito | Stanziamenti di competenza (Titolo 6 "Accensione di prestiti" - Categoria 6.02.02 "Anticipazioni" - Categoria 6.03.03 "Accensione prestiti a seguito di escussione di garanzie" - Accensioni di prestiti da rinegoziazioni)/Stanziamenti di competenza (Macroaggregato 2.2 "Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni" + Macroaggregato 2.3 "Contributi agli investimenti") (10) | 0,00 | 0,00 | 0,00 | |
| 7 | Debiti non finanziari | | | · | | |
| 7.1 | Indicatore di smaltimento debiti commericiali | Stanziamento di cassa (Macroaggregati 1.3 "Acquisto di beni e servizi" + 2.2 "Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni") / stanziamenti di competenza e residui al netto dei relativi FPV (Macroaggregati 1.3 "Acquisto di beni e servizi" + 2.2 "Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni") | 100,00 | 0,00 | 0,00 | |

| TIPOLOGIA INDICATORE | | DEFINIZIONE | VALORE INDICATORE (indicare tante colonne quanti sono gli esercizi considerati nel bilancio di previsione (dati percentuali) | | |
|----------------------|---|---|--|-------|------|
| | | | 2025 | 2026 | 2027 |
| 7.2 | Indicatore di smaltimento debiti verso altre amministrazioni pubbliche | Stanziamento di cassa [Trasferimenti correnti a Amministrazioni Pubbliche (U.1.04.01.00.000) + Trasferimenti di tributi (U.1.05.00.00.000) + Fondi perequativi (U.1.06.00.00.000) + Contributi agli investimenti a Amministrazioni pubbliche (U.2.03.01.00.000) + Altri trasferimenti in conto capitale (U.2.04.01.00.000 + U.2.04.11.00.000 + U.2.04.16.00.000 + U.2.04.21.00.000)] / stanziamenti di competenza e residui, al netto dei relativi FPV, dei [Trasferimenti correnti a Amministrazioni Pubbliche (U.1.04.01.00.000) + Trasferimenti di tributi (U.1.05.00.00.000) + Fondi perequativi (U.1.06.00.00.000) + Contributi agli investimenti a Amministrazioni pubbliche (U.2.03.01.00.000) + Altri trasferimenti | 100,00 | 0,00 | 0,00 |
| 8 | Debiti finanziari | | | · | |
| 8.1 | Incidenza estinzioni debiti finanziari | (Totale competenza Titolo 4 della spesa) / Debito da finanziamento al 31/12 dell'esercizio precedente (2) | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| 8.2 | Sostenibilità debiti finanziari | Stanziamenti di competenza [1.7 "Interessi passivi" - "Interessi di mora" (U.1.07.06.02.000) - "Interessi per anticipazioni prestiti" (U.1.07.06.04.000)] + Titolo 4 della spesa - [Entrate categoria 4.02.06.00.000 "Contributi agli investimenti direttamente destinati al rimborso dei prestiti da amministrazioni pubbliche" + "Trasferimenti in conto capitale per assunzione di debiti dell'amministrazione da parte di amministrazioni pubbliche" (E.4.03.01.00.000) + "Trasferimenti in conto capitale da parte di amministrazioni pubbliche per cancellazione di debiti dell'amministrazione" (E.4.03.04.00.000)]/ Stanziamenti competenza titoli 1, 2 e 3 delle entrate | 9,98 | 10,86 | 10,6 |
| 8.3 | Indebitamento procapite (in valore assoluto) | Debito di finanziamento al 31/12 (2) / popolazione residente (al 1º gennaio dell'esercizio di riferimento o, se non disponibile, al 1º gennaio dell'ultimo anno disponibile) | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| 9 | Composizione avanzo di amministrazione presunto dell'esercizio precedente | | | | |
| 9.1 | Incidenza quota libera di parte corrente nell'avanzo presunto | Quota libera di parte corrente dell'avanzo presunto/Avanzo di amministrazione presunto (6) | 0,00 | 0,00 | 0,00 |

| | TIPOLOGIA INDICATORE | DEFINIZIONE | VALORE INDICATORE (indicare tante colonne quanti sono gli esercizi considerati nel bilancio di previsione (dati percentuali) | | | |
|------|---|--|--|-------|-------|--|
| | | | 2025 | 2026 | 2027 | |
| | | | | | | |
| 9.2 | Incidenza quota libera in c/capitale nell'avanzo presunto | Quota libera in conto capitale dell'avanzo presunto/Avanzo di amministrazione presunto (7) | 0,00 | 0,00 | 0,00 | |
| 9.3 | Incidenza quota accantonata nell'avanzo presunto | Quota accantonata dell'avanzo presunto/Avanzo di amministrazione presunto (8) | 0,00 | 0,00 | 0,00 | |
| 9.4 | Incidenza quota vincolata nell'avanzo presunto | Quota vincolata dell'avanzo presunto/Avanzo di amministrazione presunto (9) | 0,00 | 0,00 | 0,00 | |
| 10 | Disavanzo di amministrazione presunto dell'esercizio precedente | | | | | |
| 10.1 | Quota disavanzo che si prevede di ripianare nell'esercizio | Disavanzo iscritto in spesa del bilancio di previsione / Totale disavanzo di amministrazione di cui alla lettera E dell'allegato riguardante il risultato di amministrazione presunto (3) | 0,00 | 0,00 | 0,00 | |
| 10.2 | Sostenibilità patrimoniale del disavanzo presunto | Totale disavanzo di amministrazione di cui alla lettera E dell'allegato riguardante il risultato di amministrazione presunto (3) / Patrimonio netto (1) | 0,00 | 0,00 | 0,00 | |
| 10.3 | Sostenibilità disavanzo a carico dell'esercizio | | 5,45 | 5,93 | 5,94 | |
| 11 | Fondo pluriennale vincolato | | | | | |
| 11.1 | Utilizzo del FPV | (Fondo pluriennale vincolato corrente e capitale iscritto in entrata del bilancio - Quota del fondo pluriennale vincolato non destinata ad essere utilizzata nel corso dell'esercizio e rinviata agli esercizi successivi) / Fondo pluriennale vincolato corrente e capitale iscritto in entrata nel bilancio (Peril FPV riferirsi ai valori riportati nell'allegato del bilancio di previsione concernente il FPV, totale delle colonne a) e c) | 0,00 | 0,00 | 0,00 | |
| 12 | Partite di giro e conto terzi | | | | | |
| 12.1 | Incidenza partite di giro e conto terzi in entrata | Totale stanziamenti di competenza per Entrate per conto terzi e partite di giro / Totale stanziamenti primi tre titoli delle entrate (al netto delle operazioni riguardanti la gestione della cassa vincolata | 25,95 | 28,22 | 28,29 | |

| TIPOLOGIA INDICATORE DEFINIZIONE DEFINIZIONE DEFINIZIONE VALORE INDICATORE (indicar sono gli esercizi considerati nei (dati percent dati percent) 2025 2026 12.2 Incidenza partite di giro e conto terzi in uscita Totale stanziamenti di competenza per Uscite per conto terzi e partite di giro / Totale stanziamenti di competenza del titolo I della spesa (al netto delle operazioni riguardanti la gestione della cassa vincolata) 32 | 2027 |
|---|---------|
| 12.2 Incidenza partite di giro e conto terzi in uscita Totale stanziamenti di competenza per Uscite per conto terzi e partite di giro / Totale stanziamenti di competenza del titolo I della spesa (al netto delle operazioni riguardanti la gestione della cassa vincolata) 28,02 32 32 32 32 33 33 34 34 34 34 34 34 34 34 34 34 34 | |
| | 8 32,70 |
| | • |
| | |
| | |
| | |
| | |
| | |
| | |
| | |
| | |
| | |